

COMENTANDO

La guillotina parlamentaria servirá para decapitar políticamente á las izquierdas

Con asombro profundo veo que los partidos titulados democráticos piden á grito herido y con rara unanimidad la aplicación de la guillotina parlamentaria. Comprendo la razón sencilla de que con ello va á ser establecido un precedente fatal. Por cada vez que las izquierdas guillotinen una discusión, la guillotinarán ciento las derechas con atropello de las izquierdas, y cuando protesten republicanos, socialistas, reformistas y liberales, serán invocados los días de Agosto de 1919, en los cuales, por miedo á Cierva y por el egoísmo de no pasar calor, fué alzada por primera vez la guillotina parlamentaria.

usía que preside hasta el usía que jamás salta al redonde, todos clamaban por el tiempo que se perdía. ¡Palabras! Siempre las palabras en pugna con las obras. Quiero suponer que el debate es guillotinado fuera de tiempo y de sazón. ¿Con qué derecho protestarán mañana las izquierdas, si un Gobierno reaccionario, abusando de sus votos, guillotina un debate en el cual sean discutidas leyes sociales ó tributarias que sean rudamente combatidas por la opinión liberal? El Gobierno entonces, invocará el precedente de Agosto de 1919, y las izquierdas tendrán que callar, ya que ellas y sólo ellas han sido quienes han armado por primera vez el tablado de la guillotina parlamentaria.

LA VIDA EN MADRID

NO ME SAQUES SIN RAZÓN... Colgado por el tahal de un clavo en la pared del zaquizamí de una portería, vemos el sable de un guardia de Orden Público. Los avances de la civilización de esta época, en que se pueden trasladar dos hombres como si fuesen fantásticos cóndores, en ocho horas, de Londres á Madrid, nos permiten superar á Esopo y demás fabulistas que hicieron hablar á bípodos y cuadrúpedos. Nosotros hacemos hablar á un sable, el sable del guardia de Orden Público, y satisfechos de nuestra indiscreción, queremos trasladar á nuestros lectores sus interesantes declaraciones.

fiada, avanzamos decididos. Ante mi punta y mi filo vi huir desparvorida una garboña chula, con un niño de la mano, que el temor le hacía perder su garbo. Si hubiera podido, le hubiese gritado que no huyese, que no tuviese temor á mi enmohecida hoja, más parecida á la espada de Bernardo que á la del Cid; pero no me dieron tiempo; rápidamente volví á la vaina, cosida al tahal pendiente del cinturón del guardia mi señor.

tina? Pues que la emplee con su exclusiva responsabilidad, haciendo constar las izquierdas que no están conformes con el procedimiento, y que si le prestan su concurso es pura y simplemente como fórmula para evitar mayores males, y siempre que sean por lo menos cubiertas las apariencias, debatiendo durante tiempo razonable, para que la aplicación de la guillotina sea una consecuencia de la obstrucción y no un arma de la arbitrariedad que coacciona.

El espíritu de la ley no es aplicar la guillotina sin debate: es por el contrario, impedir que el debate se eternice. Y lo uno, no es lo otro.

JUAN DE ARAGON

EN LOS ESTADOS UNIDOS

La carestía de la vida y la huelga de ferroviarios

Washington, 3.—La cuestión de la carestía de la vida causa en los círculos políticos mucha más preocupación que la ratificación del Tratado y de la Liga de las Naciones. Mr. Cummings, presidente de la Comisión senatorial del Comercio, ha declarado que la situación se hará muy grave si no se adoptan inmediatamente medidas para satisfacer las reclamaciones de las clases obreras.

La nueva Constitución alemana

Desde el 1.º de abril de 1921 todos los ferrocarriles, vías fluviales navegables y puertos quedarán bajo el dominio del Imperio. Ninguna rectificación de las fronteras de la nación podrá hacerse sin el asentimiento del Imperio, necesitando entonces una mayoría de dos terceras partes del número de votos.

CRONICAS DE BIARRITZ

Se han celebrado magníficas fiestas en Bayona para el regreso del 49 regimiento de Infantería, que se portó tan gloriosamente y del cual, desgraciadamente, han muerto muchos soldados y oficiales en la guerra.

Entre ellos recordamos á la condesa de la Viñaza y sus hijos, el marqués de Casa-Arquidín, la marquesa de Faura y sus hijos, los marqueses de Bolaños, el general Luque, la señora viuda de Sancho Mata, la señorita de Contreras, los señores de Alvarez y algunas personas más.

El día 15 de agosto se abrió el Casino Ballerme, y habrá fuegos artificiales, iluminaciones y fuegos de bengala en la costa.

El día 24 una fiesta náutica en el Puerto Viejo, concurso de natación, juegos náuticos.

El 31 de agosto segunda fiesta de noche con iluminaciones, etc.

El 5 de octubre combate naval, iluminaciones generales. Además de las carreras de caballos de la Barra habrá corridas de toros en la plaza de Bayona.

Entre las personas últimamente llegadas figuran los marqueses del Llano de San Javier, que han pasado unos días aquí antes de salir para París é Inglaterra; la duquesa de

Dúrcal, los señores de Tejada, el duque de Peñaranda, los condes de Romanones, los duques de Pastrana; los señores de Gómez Barzanallana y el marqués de Barzanallana, que están en Hendaya, vienen á Biarritz con frecuencia, así como los marqueses de Linares.

MADRIZZY

NUEVAS RUTAS AEREAS

Londres, 3.—La opinión pública está muy satisfecha de la situación en que la aviación se encuentra en la Gran Bretaña. Hubo al principio dificultades que se relacionaban con la adaptación de las condiciones durante la guerra á los tiempos de paz. Pero, afortunadamente, estas dificultades han quedado vencidas y el ministro de los Aires está desplegando una actividad inusitada para fomentar la aviación comercial.

La Santa Sede y Polonia

Roma, 3.—El Papa ha recibido oficialmente á la Misión polaca, la cual le ha expresado su agradecimiento por su benévola actitud respecto á Polonia durante la guerra.

LA FIESTA DE LA VICTORIA EN LONDRES

Jorge V y las tropas de la India

Londres, 3.—Después de la parada de las tropas indias delante del Rey Jorge en los jardines del Palacio de Buckingham, el Soberano dirigió ayer, por la tarde, la palabra á las tropas diciendo:

«Con sentimientos de orgullo y gratitud doy la bienvenida al contingente representativo de oficiales é individuos de tropa británicos é indios del Ejército de la India. Estoy tanto más satisfecho de saludarlas, cuanto que estamos celebrando las festividades de paz, una vez alcanzada la victoria. Lamento que circunstancias inevitables hayan impedido que vosotros tuvierais parte en la manifestación de victoria realizada por las tropas británicas y aliadas el día 19 de julio. Doy las gracias á las tropas británicas por sus magníficos servicios prestados en campaña. Reconozco con gusto la rapidez y buena disposición con que las fuerzas territoriales acudieron al llamamiento de la patria, y la paciencia con que han soportado una prolongada separación de sus hogares, así como los sacrificios que hicieron al abandonar sus trabajos pacíficos.»

Al surdir dificultades pasajeras en la India, ellos, juntamente con sus compañeros de la Mesopotamia, permanecieron voluntariamente en sus puestos. La conducta ejemplar de todos me ha llenado á mi y á todos mis súbditos de la mayor admiración. Doy las más sinceras gracias á mis soldados de la India por su devoción hacia mí y hacia el Imperio, por los sufrimientos que ellos soportaron en varias campañas en que tomaron parte en tierras y climas tan diferentes á su patria. Sus corazones habrán estado tristes á causa de la larga separación de sus hogares; pero ellos han luchado y muerto bravamente. Han rivalizado con sus antecesores, añadiendo nuevas glorias á la historia de su país. Sé que todos sienten conmigo la mayor gratitud hacia Dios por la victoria que hemos alcanzado. Estoy seguro de que las tropas han disfrutado con su visita á Inglaterra, y mi único deseo es que ellas lleven consigo mis muestras de gratitud á sus hogares.» (T. S. H.)

BELMONTE ES PADRE

La esposa del valiente diestro de Triana, Juan Belmonte, ha dado á luz una robusta y preciosa niña. La madre y la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Belmonte ha recibido muchas felicitaciones por el natalicio de su primogénita.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## Después de la paz

El Consejo Supremo aliado : : : : :

París, 3.—El Consejo Supremo aliado ha continuado el examen de las fronteras búlgaras en Tracia. Por otro lado, las Delegaciones rumana y checoslovaca han dirigido a la Conferencia una comunicación indicando la necesidad del desarme inmediato de los magiars y la posibilidad de que las tropas rumanas y checoslovasas se vean obligadas a proceder, si es necesario, en plazo breve a emprender operaciones militares que aseguren dicho desarme. (Agencia Radio.)

Repatriación de prisioneros rusos : : : : :

París, 3.—El Consejo Supremo de los aliados ha autorizado a Alemania a enviar a Rusia los dos millones de prisioneros rusos que tiene en su poder.

Los gastos de alimentación y repatriación de los prisioneros correrá a cargo del Gobierno alemán. (Agencia Radio.)

Concesiones de la Entente : : : : :

Basilea, 3.—La «Gaceta de Francfort» anuncia que se han entablado negociaciones entre el Gobierno alemán y la Conferencia de la paz, con objeto de dulcificar el régimen en los territorios ocupados.

La Entente ha hecho ya concesiones importantes, tales como el restablecimiento de las comunicaciones postales, telegráficas y telefónicas, reconociendo la competencia legal de las Administraciones comunales. Sin embargo, la Entente ha declarado que si las poblaciones interesadas reclaman cambios se negará a sostener la antigua legislación. (Agencia Radio.)

El Consejo Supremo económico : : : : :

Londres, 3.—El Consejo Supremo económico de los aliados ha celebrado su vigésima nona sesión en Londres los días 1 y 2 de agosto bajo la presidencia de lord Robert Cecil, para examinar los problemas urgentes suscitados por la situación económica actual de Europa. El punto más importante que se discutió fué las grandes dificultades con que actualmente se tropieza para aprovisionar a Europa de géneros alimenticios, de carbón y de primeras materias. El Consejo estimó que la situación general de producción de carbón presenta una inmensa gravedad. Se estudió el memorándum de Hoover demostrando la producción de antes de la guerra. El Consejo convino que no es posible reducir el consumo si se quiere atender a todas las necesidades. El déficit no puede llenarse mas que aumentando la producción y mejorando sensiblemente el reparto. El Consejo decidió también llamar la atención de los diversos Gobiernos sobre la necesidad vital de aumentar la producción y reducir el consumo del carbón en Europa durante el período actual de escasez. (Agencia Radio.)

La ayuda de América en las regiones devastadas : : : : :

París, 4.—Dice «L'Echo» de París: «La ayuda americana a las regiones devastadas dispone ahora de una organización centralizada que permitirá aumentar el rendimiento de las buenas voluntades, tan numerosas en los Estados Unidos.

En Nueva York se ha constituido bajo la presidencia de Pablo Cravath una federación de las organizaciones americanas, conforme con la iniciativa del Comisariado general de los asuntos francoamericanos.

Eduardo de Billy, delegado general del Comisariado, habla creado en París, unos días antes de morir, un Comité francés de las regiones devastadas, destinado a asegurar el contacto con la federación americana y a proporcionar todos los informes sobre las necesidades que hay que satisfacer.

Se acaba de obtener el primer resultado, al que seguirán seguramente otros. (Agencia Radio.)

La Cruz Roja americana envía a Francia 111 casas desmontables : : : : :

París, 4.—M. André Tardieu, a quien el Comité francés había expuesto la necesidad urgente de reunir casas desmontables, ha transmitido ese llamamiento a las organizaciones americanas, que han contestado en pocos días. En efecto, se ha informado al comisario general de los francoamericanos de que la Cruz Roja Americana va a mandar a Francia 111 casas desmontables de acero, del tipo más moderno, con suelos de madera. (Agencia Radio.)

La Delegación americana y la Comisión de reparaciones : : : : :

Washington, 3.—El Sr. Baruch, consejero económico de la Delegación americana, ha informado ante la Comisión de Asuntos Extranjeros declarando que la Comisión de reparaciones tendrá que resolver sobre si la indemnización que los Estados Unidos se niegan a percibir debe ser repartida entre los aliados o dejada a Alemania.

Los miembros de la Comisión han declarado que si los Estados Unidos renuncian a sus indemnizaciones, los aliados no deben ser autorizados a repartirse la totalidad de la suma, sino únicamente una parte de ella, que debe ser fijada por la Comisión especial. (Agencia Radio.)

Las últimas convulsiones del militarismo alemán : : : : :

París, 3.—Dice «Le Petit Journal»: «El Libro Blanco que el Gobierno alemán acaba de publicar sobre los acontecimientos que precedieron al armisticio, puede muy bien llamarse «las últimas convulsiones del militarismo alemán».

Aunque esos documentos no traigan revelaciones sensacionales, presentan, sin embargo, un altísimo interés, porque revelan la incertidumbre y la angustia que reinaba entre los alemanes.

Constituyó un mentís, ahora que los pangermanistas tratan de acreditar la teoría según la cual Alemania no ha sido vencida por las armas, sino que ha sucumbido a consecuencia de la revolución.

Esta leyenda interesada se hunde. Han sido las victorias de los aliados las que han obligado a los alemanes a pedir la paz.» (Agencia Radio.)

La ocupación de los territorios renanos : : : : :

Londres, 3.—El Gobierno británico ha hecho distribuir entre los miembros del Parlamento el texto de las declaraciones de los aliados de 16 de junio sobre la ocupación de los territorios renanos.

Dice así: «Las Potencias aliadas estipulan que si Alemania satisface las obligaciones impuestas antes de un plazo de quince años ó da pruebas de buena voluntad para asegurar la ejecución de las obligaciones, las tropas de ocupación serían inmediatamente retiradas.» (Agencia Radio.)

Para trabajar en las regiones devastadas : : : : :

París, 3.—Según se ha convenido entre las Comisiones alemana y francesa de Versalles que entienden en las cuestiones de salarios, seguridad personal y libertad en las relaciones con la patria, se hará un llamamiento a los empleados alemanes y a los obreros para que trabajen en las regiones devastadas. (Agencia Radio.)

Para cuando sean reanudadas las relaciones diplomáticas entre Francia y Alemania : : : : :

París, 4.—Marcelo Hutin escribe en «L'Echo» de París: «A propósito de la reanudación de las relaciones diplomáticas con Alemania, después de la cesación de las hostilidades, se han pronunciado estos últimos días algunos nombres. Por Alemania, se ha impreso el nombre de

von Lucius; pero la noticia es inexacta. Se ha hablado también de von Lerner, quien se encuentra en Versalles.

Von Lerner ha desmentido esta noticia y ha dicho que no se piensa en él para ser el primer encargado de Negocios del Gobierno alemán en París.

Por nuestra parte, creo que la personalidad en la que se piensa más en el Quai d'Orsay para representar a Francia en Berlín, como primer diplomático después de la guerra, es M. Dutasta, secretario general de la Conferencia de la Paz. (Agencia Radio.)

## EN ALEMANIA

### El proyecto de Constitución

Sajonia rechaza el proyecto de Erzberger, que tiende a aumentar las leyes especiales para cada Estado : : : : :

Basilea, 3.—La «Gaceta de Voss» anuncia que el Ministerio sajón ha rechazado el proyecto de Erzberger, que tiende a aumentar todos los impuestos, no por leyes especiales para cada Estado, sino por una ley del Imperio.

El Ministerio sajón estima que el proyecto amenazaría la autonomía de diversos Estados alemanes. (Agencia Radio.)

### LA SITUACION EN RUSIA

Palabras de Trotzky

Basilea, 3.—La «Neue Badische Tages Zeitung» sabe de Moscú que Trotzky ha declarado en una sesión del Soviet lo siguiente: «La situación es cada día más crítica, y los éxitos del Ejército no cambiarán en gran cosa el resultado final.

Añadió que gran parte de los soldados rojos se pasan al enemigo. En cuanto a la situación alimenticia en Rusia, dijo que era muy grave, y que es de temer que en breve plazo no se puedan encontrar en Rusia cereales.» (Agencia Radio.)

### BELA KUN HA CAIDO

¿Qué hará el nuevo Gobierno húngaro con respecto al armisticio? : : : : :

París, 3.—Un mensaje de la Misión militar italiana en Budapest confirma la caída de Bela Kun y la formación del nuevo Gabinete. El Consejo se dio por enterado de la comunicación; pero no fija su actitud frente al nuevo Gobierno húngaro, porque el Consejo Supremo espera juzgarle según la manera como ejecute las condiciones del armisticio. (Agencia Radio.)

¿Dónde están los ministros dimisionarios? : : : : :

París, 3.—Comunican de Budapest que se ignora el paradero de Bela Kun y de los otros comisarios dimisionarios. Se cree que han huido, asegurándose, además, que los socialistas húngaros exigieron de las Misiones de la Entente en Viena que se diera un salvoconducto para Bela Kun y sus partidarios.

El Gabinete recientemente constituido ha celebrado un Consejo decretando el restablecimiento de las propiedades privadas. Se ocupó del avance del ejército rumano, que puede llegar a Budapest en un plazo brevísimo. Uno de los miembros del Gobierno ha salido para Viena, con el objeto de rogar a las Potencias de la Entente que inviten a los rumanos a detener su marcha.

Se ha publicado un manifiesto en francés, dirigido a todas las naciones, anunciando la caída de los Soviets y expresando el deseo que tiene Hungría de vivir en paz con todos los países. (Agencia Radio.)

Bela Kun en Viena. Sus compañeros detenidos : : : : :

Basilea, 3.—Comunican de Viena que Bela Kun ha llegado hoy a dicha población. Corre el rumor de que Szamuely se ha suicidado.

La mayoría de los miembros del Gobierno comunista, que intentaron huir, fueron detenidos en la frontera austrohúngara. Los guardias rojos de la frontera han sido reemplazados por obreros socialistas armados. (Agencia Radio.)

### La fiesta de gratitud al soldado

Se ha celebrado en todos los Ayuntamientos franceses : : : : :

París, 4.—En todas las comunas de Francia se ha celebrado ayer tarde la fiesta del reconocimiento nacional hacia los soldados. Delante de la juventud de las escuelas se rindió homenaje a los héroes muertos y vivos.

Esta fiesta fué una repetición de la que se celebró el día anterior en París.

En todas partes, en las pequeñas comunas como en los grandes centros, rindieron el homenaje tan merecido, a los que, por sus sublimes sacrificios, permitieron rechazar al invasor y a Francia salir engrandecida de la terrible prueba.

El programa fué en casi todas partes el mismo.

Las Sociedades de preparación militar y los alumnos de las escuelas se reunieron en la Casa municipal, y luego fueron en cortejo al cementerio, en donde se rindieron honores a los soldados muertos por la patria.

Se leyeron los hermosos discursos pronunciados el sábado en la Sorbona, se pronunciaron alocuciones patrióticas y se recitaron poemas exaltando a los valientes defensores de la patria. Después se leyeron los nombres de los muertos por Francia.

Esta fiesta tuvo un carácter especialmente triunfal en Estrasburgo. Después del desfile evocó el doloroso recuerdo de 1970 y la heroica resistencia de Estrasburgo.

Habló de la resistencia que la población alsaciana opuso a la germanización, manifestando su inquebrantable adhesión a Francia.

Terminó diciendo: «Alsacia y Lorena se entregaron libremente y para siempre a Francia. Francia lo sabe y hará todo lo necesario para hacer fácil e insensible el paso, siempre delicado, de un régimen a otro.

Este día de aniversario, consagrado a honrar la memoria de los combatientes, nos comprometemos a mantener a la Francia victoriosa y pacífica en la cima gloriosa adonde la elevaron nuestros muertos.» (Agencia Radio.)

### El espionaje en Francia

Un fusilado

París, 3.—Esta mañana ha sido fusilado en Vincennes el sargento de Caballería De Brabant, condenado a muerte por un Consejo de guerra.

Estaba destacado en un puesto de la frontera francoespañola de Puigcerdá, y allí De Brabant, en el mes de mayo de 1918, se puso en comunicación con Von Rolland, jefe del espionaje alemán en Barcelona, entregándole en varias veces documentos interesantes referentes a la defensa nacional. (Agencia Radio.)

### Salpicaduras de la guerra

Serbios y rumanos

Belgrado, 3.—Comunica el Bureau de la Presse que la Comisión militar ha trazado ya en grandes líneas la nueva demarcación en el Banato.

Las tropas serbias se retirarán a la nueva línea, y evacuarán las partes del Banato que deben pertenecer a Rumania.

Temesvar fué evacuado por las tropas serbias el 27 de julio, y el día 28 el mando de la ciudad pasó a poder de tropas francesas y los poderes civiles a manos de las autoridades rumanas.

Las tropas rumanas son esperadas el día 4 de agosto. La frontera serbiorumana en el Banato queda trazada según la línea fijada por el Consejo de los Cuatro. (Agencia Radio.)

Serbios y húngaros

Belgrado, 3.—El Bureau de la Presse publica el comunicado del Cuartel general serbio. Este dice que los guardias húngaros ata-

caron de improviso el 31 de julio a nuestros centinelas, al Nordeste de Pesch, en Bagny, cogiendo prisioneros a algunos soldados serbios.

El ataque fué rechazado. El comunicado añade que aeroplanos húngaros vuelan a menudo por encima de territorio serbio, arrojando proclamas comunistas. (Agencia Radio.)

## EN LAS COSTAS DE FRANCIA

### Un monumento a la intervención de los Estados Unidos en la guerra

París, 4.—Dicen de Burdeos al «Echo de París»:

«El proyecto de erección, en las costas de Francia, de un monumento conmemorativo de la intervención de los Estados Unidos en la guerra europea ha entrado en el camino de las realizaciones.

No tardará en levantarse ese monumento, y el 6 de septiembre próximo será colocada, en el puente de Grave, en la desembocadura del Gironde, su primera piedra.

Esa ceremonia, cuyo programa se ha fijado a grandes líneas, dará lugar a una magnífica solemnidad militar y naval, en la cual se afirmará aún más la amistad francoamericana.

Wilson ha delegado para representarle al embajador de los Estados Unidos en París.

Varios miembros del Gobierno asistirán a esta ceremonia.

En esa hermosa manifestación participarán escuadras y destacamentos de los ejércitos franceses y americanos.

La Cámara de Comercio y la ciudad de Burdeos han suscrito una cantidad de cien mil francos cada una para participar en la erección de este monumento grandioso, que constituirá como una réplica a la estatua de la Libertad que señala la entrada del puerto de Nueva York.» (Agencia Radio.)

### Huelgas en Suiza

La influencia alemana

París, 3.—Según dicen de Zurich al «Petit Journal», la propaganda alemana en Suiza es muy tenaz. Ayer acaba de proclamarse en Basilea, y hoy lo ha sido en Zurich, una nueva huelga general, cuyas tendencias políticas son indescriptibles.

El Gobierno de Zurich ha tenido que llamar con urgencia a varias quintas bajo las armas. Los huelguistas reclaman la disminución del precio de la leche, de los vestidos y del carbón; pero esto no es mas que un pretexto. La verdad es que los agentes alemanes esperan provocar una huelga que se extienda a Francia. (Agencia Radio.)

Victimas de una colisión : : : : :

Basilea, 3.—Durante la colisión en Caraplaz resultaron cinco personas muertas. Las autoridades tienen pruebas de que se dispararon tiros de revólver contra un automóvil militar que conducía oficiales y soldados. Falta ya el gas en numerosas casas.

Excepción del «Vorwaerts» basileano, no se publica ningún periódico. Los Comités huelguistas del Gobierno cantonal continúan las negociaciones. Es imposible calcular cuándo terminará la huelga. (Agencia Radio.)

Es un movimiento económico y político : : : : :

Nauen, 3.—El movimiento huelguista en Suiza comenzó en Basilea, según se sabe ahora, tomando después incremento y degenerando finalmente en una huelga general.

Los diarios suizos manifiestan que no se trata exclusivamente de un movimiento económico, sino también político. Los huelguistas de Zurich formularon las siguientes condiciones: Inmediata reducción de los precios de todos los viveres y artículos de primera necesidad; prohibición de la subida del precio de la leche; incautación de las telas y del calzado; reducción de los alquileres y racionamiento de las viviendas. (T. S. H.)

Folleton de «La Correspondencia de España».

KAVIER DE MONTEPIN

## EL SECRETO DEL TITAN

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Dispensad, caballero—dijo con la mayor firmeza—¿qué pensaríais si cerrara la puerta del camarote, si abriera esta ventana que da al muelle, si llamase la primera patrulla que va a pasar y os mandara prender?

Maugiron no manifestó la menor sorpresa por aquella amenaza.

—Os rogaría me explicarais el por qué de ese arresto.

—Nada más sencillo. La noche pasada un ladrón se ha introducido en mi casa, ha abierto con llaves falsas mi caja, se ha apoderado de una cantidad de setenta mil francos y de una cartera.

—He oído hablar de todo eso en vuestra casa esta mañana.

—Ese ladrón sois vos.

—No me opongo en convenir en ello—contestó Maugiron con perfecta calma,

—He aquí por qué voy a cerrar esa puerta—repuso el señor Verdier,—a abrir esa ventana y a entregaros a la primera ronda que pase.

Maugiron se echó a reír.

—¡Ah!—exclamó el ex capitán—la situación os hace gracia a lo que parece.

—Extremadamente.

—Veremos si opináis lo mismo cuando os haya hecho prender.

—¡Hacerme prender vos! Os desafío a que lo hagáis.

—¿Me provocáis?

—Sí por cierto. Sé un poco más de lo que suponéis, y si tomo el camino de la cárcel, vos me acompañaréis.

—¿Creéis imponerme a fuerza de imprudencia? Vos no sois otra cosa que un torpe. Cuanto acabáis de referirme lo habéis leído en los papeles que me habéis robado la noche pasada.

—Exacto.

—Esos papeles encierran dos nombres: el mío y el de Santiago Lambert, capitán del «Atalante»; pero es absurdo, es insensato pretender que viviera en mí ese personaje que murió hace quince años.

—Estamos de acuerdo. Los papeles son mudos sobre este particular. Pero yo, que os estoy hablando, sé muy bien lo que callan.

—¿Qué sabéis?

—Todo lo que sucedió sobre un escollo de las islas Azores el día del naufragio del «Atalante».

IX

—¡Es imposible!—exclamó el ex capitán.

—¿Imposible?—repitió Maugiron con energía—¿queréis decirme por qué?

—Por una razón que no tiene réplica.

—¿Y cuál es?

—He sobrevivido solo con mi hija al naufragio de que me habláis: toda la tripulación pereció a mi vista, sepultada por las olas.

—Os voy a dar en seguida una prueba de lo contrario.

—¿Y cómo?

—Refiriéndos ciertas circunstancias de la catástrofe que no pueden ser conocidas sino de un testigo ocular.

—Hablad, pues, apresurados.

—Parece que vuestro interés va creciendo; ¿no es así? Ya lo sabía. El «Atalante» tocó en un bajo; una vía de agua se declaró, y toda esperanza de salvar al barco se desvaneció. Los marineros de la tripulación, aconsejados por el miedo, se trasladaron a la lancha grande y cortaron las amarras. ¿Es esto exacto?

Verdier no contestó.

—No quedaban sobre el puente—repuso el joven—mas que el capitán Santiago Lambert, Aquiles Verdier, su hija y el grumete Flageolet; este último era un pilluelo de París, a quien el capitán prometía diariamente mandar a presidio, y que contemplaba la tempestad con la misma afición que si se encontrase en el paraíso de uno de los teatros de melodrama de los bulevares

aplaudiendo el ímpetu de las olas y gritando: «Que se repita.»

—¡Flageolet!—repitió el dueño del «Titán», mirando a su interlocutor.

—Diríase que no os habéis olvidado del sobrenombre de aquel pobre diablo—dijo Maugiron sonriendo.—Prosigo: al cabo de algunos minutos, un golpe de mar volcó la lancha, y los marineros desaparecieron en el fondo del mar.

«Nuestros cuatro personajes se embarcaron entonces en el bote, y a fuerza de remo trataron de llegar a un escollo, cuyo negro y saliente extremo se veía a cierta distancia en medio de la blanca espuma de las olas.

«A unas cincuenta brazas el bote se hundió. Los tres hombres podían pasar por buenos nadadores: Santiago Lambert llegó el primero; Aquiles Verdier, con su hija sobre la espalda, le seguía de cerca. En cuanto al grumete Flageolet, tuvo ocasión de montarse en un barril, desde donde fué espectador de uno de esos dramas que, bien puestos en escena, harían la suerte de un empresario de teatros.

«Aquiles Verdier había atado a su cintura una correa que sostenía una gran cartera llena de billetes y papeles de importancia. El pobre hombre, sin fuerzas ya, pero sosteniendo todavía a su hija, alcanzó la base del escollo.

«Santiago Lambert se inclinó hacia él para ayudarle, le cogió por el cinto, que se rompió, dejando la cartera en poder del capitán.

«Una ola monstruosa se acercaba, y la muerte con ella. Aquiles Verdier, galvani-

zado por la inminencia del peligro, se enderezó y tendió ambas manos, y su hija, a Santiago Lambert.

«El capitán, como os lo he dicho, era hombre que no retrocedía ante ningún medio para llegar a la fortuna. Su pensamiento, único entonces, lo absorbía la cartera.

«Con sólo bajarse un poco, hubiera podido salvar al padre y a la hija. No se bajó y volvió la cara a otra parte.

«¿No veis la escena desde aquí?»

El dueño del «Titán» ya no estaba pálido, sino lívido; la expresión de terror y de angustia, impresa en su rostro, daba a éste un aspecto espantoso.

—¡Ah!—exclamó en seguida con voz sorda.—Sois el diablo.

—La comparación es muy lisonjera, señor mío; pero soy un diablo sin cuernos—contestó Maugiron riendo.

—Pero ¿quién sois? ¿quién sois? Sabéis demasiadas cosas.

—Mirad bien y veréis que tengo alguna semejanza con Flageolet el grumete.

—¿Vos Flageolet!

—Para servirlos.

Aquiles Verdier levantó la cabeza, y dijo:

—Habéis sido muy imprudente.

—¿Por qué?—preguntó Maugiron fríamente.

—Poseéis un secreto que puedo perderme; le poseéis solo y venís a someteros a mi discreción, de noche, en mi barco. Eso es una locura.

—Es buenamente un acto de confianza, señor mío. ¿Me habré equivocado por casualidad?

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

## Noticias de Sociedad

**BODAS**  
Han contraído matrimonio: en Barcelona, D. Diego Flores Carrillo con la señorita María Jiménez de Antillón y Plana; en Granada, D. José Espinosa Arenas con la señorita Encarnación Linares; en Ferrol, D. Segundo Díaz Manday con la señorita Carolina Martínez.

**NECROLOGIA**  
Han fallecido: en Valladolid, el niño Miguel Martínez Carrasco; en Bacoica, doña Prima López de Zubirla; en Córdoba, D. Francisco Fernández Espinosa; en Jaén, D. Antonio de Acuña Robles; en Vigo, el niño Antonio Guenada Rodríguez; en Sevilla, doña María de Enriquez Pérez de Vargas; en Valencia, don Juan Fernández Belver.

**VIAJES**  
Han llegado: a Bilbao, D. Saturnino Lafarga, la señorita Carmen García Lara de Ruiz Capilla, D. José Horn, la señorita Elisa Casas, D. Manuel Aznar y señora y D. Joaquín Inza.

A Ferrol, D. Pedro Romero, D. José Rinal, D. Everardo Villamil y D. Mariano Fernández Conde.

A Córdoba, D. Cristóbal Burgos, D. Nicolás Luque, D. Alfredo Moreno, D. Miguel Romero Grueso, D. Diego López Montes, D. Lorenzo López Cubero, D. Francisco Blanco Cordero, D. Juan Mora Moreno, don Manuel Rojas López, D. Lorenzo Fresneda, D. Antonio Lara Lozano, D. Isidoro Martín Flores, D. Rafael Estapa Cruz, D. Pedro Obrero, D. Ramón Ramolar, D. Joaquín Durán, D. Miguel Fernández, D. Domingo Manzano y D. Esteban Bujalance Ariza.

Han salido: de Salamanca para Villafranca del Bierzo, D. Pablo Beltrán de Heredia; para San Sebastián, D. Primo Garrido y don Pedro García Álvarez y señora; para Santander, el doctor Muñoz Orea y familia; para Retortillo, D. Mariano R. Calván.

De Coruña para Puente del Puerto, D. Manuel Lemus y señora; para Ferrol, D. Ricardo González; para Barcelona, D. Ricardo Clavaguera, D. Emilio Badin y D. Santiago Benar; para Santander, D. Julio López y D. Pedro Durán y señora.

**NACIMIENTOS**  
Han dado a luz: en Ferrol, la esposa de D. Manuel Castañera, un niño; en Granada, la esposa de D. Miguel López Mora, un niño; en Sevilla, la esposa de D. G. Chiappi, un niño.

## El veraneo de la Corte

**EN SAN SEBASTIAN**  
En Miramar  
San Sebastián, 3.—La Reina Doña María Cristina no salió de Miramar. Oyó misa en la capilla de Palacio.

**Regatas**  
Se ha celebrado la cuarta prueba de la copa del Yacht Club Argentino, ganando «Luchana», que se la disputaba definitivamente con «Gredos II».

**EN SANTANDER**  
Concurso de tiro  
Santander, 3.—Ha dado comienzo en el campo del Tiro nacional la tirada del campeonato de Santander.

Ha asistido el Rey, que hace años ganó la copa del campeonato.

Hoy, en el tren correo de Madrid, llegó la Junta directiva central del Tiro nacional.

Esta noche llegará el presidente de la Junta central, general Luque, acompañado de su hijo D. Ernesto, capitán de Estado Mayor, y D. Enrique Santos, capitán de Infantería y secretario de la representación de San Sebastián.

También llegaron D. Carlos Uhagón y don Ignacio Iturbia, presidente y vicepresidente de la de San Sebastián.

Son esperados D. Augusto García y don Eusebio Andrés, presidente y secretario de la de Zaragoza; D. Sición Inchausti, de Logroño; D. José Graña, de Avilés; D. Guillermo Larín, D. Antonio Marín, D. Francisco Borrás, D. Carlos Walner y D. José Meredo, de Tarragona, y D. Ramón Freixá, presidente de la de Barcelona.

Ayer llegaron el capitán D. Alejandro Velarde y los representantes de Melilla, Córdoba, Jaén, Valladolid, Málaga, Alicante, Pastana, Cádiz, Granada, Murcia y Motril.

El Sr. Bergamín  
En el tren correo ha llegado el ex ministro D. Francisco Bergamín.

**La Familia Real**  
Su Majestad el Rey, acompañado del duque de Santofía y el marqués de Villavieja, pasó en automóvil por la población.

Se celebró misa en Palacio, oyéndola toda la Familia Real y los palatinos.

La Reina Doña Victoria, el Príncipe de Asturias y las Infantas estuvieron en la playa y pasearon por el Sardinero.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa jugaron al tenis.

Esta tarde asistirán los Reyes a la corrida de toros.

El secretario particular del Rey, Sr. Torres, en nombre del Monarca, ha felicitado por carta al periodista D. José Beraza por una notable reseña del partido de polo.

## FIESTAS EN VITORIA

Reparto de premios a la niñez, a la vejez y a la maternidad. Los toros : : : : :  
Vitoria, 3.—Con gran animación y tiempo espléndido dieron principio los festejos en honor de la Patrona, la Virgen de Blanca. Reco-

rieron las calles gigantones y músicas tocando diana.

Esta tarde se hizo la distribución entre los niños de las escuelas municipales, de libretas de la Caja de Ahorros Postal. Asistieron el Ayuntamiento y las autoridades. A continuación se verificó un homenaje a la vejez y a la maternidad, que consistió en entregar a los ancianos humildes, de vida ejemplar, y a las madres que mejor críen y educan a sus hijos, cartillas de ahorro.

Presidió el acto D. Eduardo Dato en representación del Instituto Nacional de Previsión.

Se desenfajaron los toros de D. Vicente Martínez y D. Antonio Pérez, que desoquetarán mañana y pasado los espadas Gallito y Belmonte.

## ACTO SOLEMNE

### La bandera del regimiento de Cartagena

Cartagena, 3.—Esta mañana, con gran solemnidad, se ha verificado el acto de hacer entrega, después de la bendición, de la hermosísima bandera que Cartagena, por iniciativa del Casino, adquirió por suscripción pública para regalarla al regimiento de Cartagena, número 70.

La amplia explanada del muelle, donde se verificó el acto, estaba invadida de público, así como la muralla y las terrazas de los edificios próximos.

Se instalaron tribunas para los invitados, en las que tomaron asiento las señoras más distinguidas de la población, luciendo la clásica mantilla.

Delante al altar se colocó la tribuna para las autoridades.

Asistieron al acto el gobernador militar de esta plaza, el vicealmirante D. Pedro Mercader, el comandante general del apostadero, el general Coclo, los generales Ortega Cortiells y Enriquez, el alcalde con el Ayuntamiento en pleno, los jueces de instrucción y municipal y todos los jefes y oficiales del Ejército y de la Marina francos de servicio.

Asistieron un batallón de cada uno de los regimientos de España y Sevilla, otro de Infantería de Marina con piezas de artillería, y formando cabeza el regimiento de Cartagena.

Dijo la misa D. Gregorio Cepeda, vicario castrense del apostadero. Primero se celebró la ceremonia de despedirse de la antigua bandera del regimiento, cuando éste se llamaba de Menorca.

Después, el presidente del Casino hizo entrega de la nueva enseña al gobernador militar, pasándola éste a la madrina, doña María Mancha de Sánchez Domenech, quien, después de pronunciar elocuentes frases, se la ofreció al coronel del regimiento, cambiándose patrióticos discursos.

A continuación, a los acordes de la Marcha Real, interpretada por las bandas de todos los Cuerpos, pasó a poder del abanderado del regimiento.

El coronel dirigió una patriótica y elocuente arenga a los soldados. Se hicieron las descargas de reglamento.

El desfile resultó brillantísimo. Todas las secciones, al pasar frente a la tribuna ocupada por el gobernador militar y demás autoridades, prorrumpían en entusiastas vivas a España y al Rey.

Durante la solemne ceremonia evolucionó sobre la explanada un aeroplano del aerodromo militar.

La madrina fué recibida y despedida por todas las autoridades y obsequiada con preciosos ramos de flores.

El acto ha resultado brillantísimo.

## En memoria de José Benlliure

**Inauguración del monumento : : : : :**  
Valencia, 3.—A las once de la mañana, en la Universidad Literaria se organizó la comitiva con objeto de inaugurar el monumento al malogrado pintor D. José Benlliure, hermano del actual director general de Bellas Artes.

Figuraban en la comitiva las autoridades, el Ayuntamiento en corporación, una sección montada de guardias municipales, personalidades y representaciones de todos los centros culturales y artísticos, con banderas.

Presidieron: el gobernador, en representación de S. M. el Rey; el hermano del finado, D. Mariano, y el Sr. Sorolla, en representación de la Juventud artística, organizadora del acto.

La comitiva se trasladó al lugar donde se eleva el monumento, debido a la inspiración del escultor Sr. Capús.

El acto de ser descubierto fué verdaderamente solemne.

El gobernador pronunció unas elocuentes palabras para decir que, en nombre de S. M. el Rey, se asociaba al acto que se realizaba, tan justo como merecido por el gran artista.

El alcalde, en un brillante discurso, dijo que Valencia se honraba con tan hermoso acto, que servía para perpetuar la memoria del malogrado pintor.

Mariano Benlliure, emocionado, en sentidísimas frases, agradeció el testimonio dedicado que Valencia dedicaba a la memoria de su hermano.

El monumento estaba envuelto con la bandera de la Juventud artística y coronado de flores.

**ANDALUCIA**  
Construcción de un ferrocarril  
Almería, 3.—Se han recibido noticias de que el ingeniero D. Francisco Cervantes ha cedido a una Compañía inglesa el proyecto del ferrocarril estratégico de Torremar a Zurgena.  
La noticia ha sido acogida con gran alegría, pues la realización del proyecto significa

un gran porvenir para Almería y trabajo asegurado para la clase obrera.

Se piensa solemnizar la noticia con varios actos públicos.

**Las subsistencias por las nubes : : : : :**  
Una representación de la Federación de las Sociedades obreras ha visitado al gobernador para pedir la baja del precio de las subsistencias.

La carestía de la vida es terrible. El kilo de pescado ordinario se vende a tres pesetas.

Hace cuatro días que no vienen huevos al mercado.

**El nuevo alcalde**  
Bailón, 3.—Cumpliendo el pacto convenido entre liberales y conservadores, en la sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento dimitió el alcalde liberal, D. Juan Ortiz Linares, y fué elegido el conservador D. Miguel Torres Puerta, que ya lo ha sido en diferentes ocasiones.

**Huelga solucionada**  
Huelva, 3.—Ha quedado solucionada la huelga de cargadores de mineral.

Se les ha aumentado el 20 y 25 por 100, según la clase de trabajos.

**La huelga de panaderos**  
La huelga de panaderos continúa en el mismo estado, sustituyendo soldados a los huelguistas.

El abastecimiento está asegurado.

**En honor de los marinos**  
Cádiz, 3.—D. José Aramburu ha obsequiado con un gran baile a los marinos de la escuadrilla de submarinos. La fiesta ha durado hasta el amanecer.

Concurrieron muchas familias aristocráticas.

La escuadrilla saldrá mañana para ir a Vigo, Ferrol, Santander y San Sebastián.

En los puertos harán ejercicios de inmersión, que presenciará la Familia Real.

**El «Infanta Isabel»**  
Cádiz, 3.—Ha llegado, procedente de la Habana y Santander, el vapor correo «Infanta Isabel», de la Casa Pinillos, trayendo pasajeros y mucha carga.

**Un incendio**  
En un cortijo del término de Villamartín, propiedad de D. José Collado, se produjo un incendio, quemándose cien fanegas de alpiste y ocasionándose otros daños.

Las pérdidas son muy importantes.

**Sindicato católico obrero**  
Sevilla, 3.—Se ha constituido el Sindicato católico de obreros de diversos oficios, siendo los fines principales estudiar, defender y desarrollar los intereses profesionales, materiales y morales de los socios, mediante la instrucción profesional teórico-práctica y la creación de bibliotecas y cursos de conferencias y demás medios que puedan conducir a la clase obrera a una completa educación moral y material.

Ha sido elegido presidente el obrero Manuel Rodríguez Bermejo.

**Continúan los incendios**  
En la dehesa Jerre, del término de Coria, se ha declarado un violento incendio, calculándose las pérdidas en 800 pesetas.

La Guardia Civil ha detenido a Fernando Díaz Gutiérrez, que se confesó autor.

**La crisis obrera**  
Una Comisión del pueblo Real de la Jara, presidida por el alcalde, ha visitado al gobernador y al ingeniero jefe de Obras públicas para recabar el apoyo para solucionar la grave crisis obrera, pidiendo se dé trabajo a los obreros parados en las obras que se realizan en la carretera de Almadén de la Plata.

**ARAGON**  
Espantosa tormenta.  
Cosechas arrasadas:  
Teruel, 3.—En los términos municipales de Seno y Castellar ha descargado una horrosa tormenta que arrasó las cosechas y ha destruido el arbolado.

Los agricultores se muestran consternadísimos.

**Llegada del gobernador**  
Zaragoza, 3.—Ha llegado el nuevo gobernador, D. Luis Richi, visitando a las personalidades de su partido.

**Tormenta destructora**  
En Aranda de Moncayo descargó una tormenta de granizo que ha destruido los árboles frutales y las cosechas.

El vecindario pide socorros al Gobierno.

**CATALUNA**  
Mitin suspendido  
Barcelona, 3.—La autoridad competente manifestó a última hora de anoche que no autorizaba la celebración del mitin que en el teatro del Bosque estaba anunciado para esta mañana, con objeto de pedir el indulto de Villalonga.

También se suspendió el mitin que con el propio objeto organizaba la Juventud radical en la Casa del Pueblo.

Esta mañana, en la barriada de Gracia, donde está el teatro del Bosque, se adoptaron grandes precauciones. Los que iban acudiendo al mitin, al enterarse de la suspensión, se retiraban sin protestar. Entre algunos se inició la idea de trasladarse a la orilla del mar y celebrar el mitin. Varios de ellos se dirigieron a los baños; pero enterada la Guardia Civil disolvió los grupos, sin incidentes.

**Por los obreros del mar**  
La Asociación de navieros del Mediterráneo, en su reunión últimamente celebrada, estudió la idea de crear una entidad patronal o Montepío a beneficio de los obreros del mar, sin excepción, incluyendo a los cargadores y descargadores del muelle. El Montepío comprendería casos de enfermedad, invalidez, orfandad y viudez entre las clases obreras marítimas. También se proyecta ampliar la idea con la fundación de escuelas y una cooperativa.

**El ramo de maderas**  
La Unión de productores y constructores del ramo de maderas ha publicado un manifiesto exponiendo que, en vista de que varios patronos del ramo son objeto de repetidas de-

mandas de aumento de jornal por parte de sus obreros, ha acordado que ninguno de los socios admita petición alguna de este carácter que formen los respectivos obreros, por entender que toda modificación en las condiciones de trabajo afecta a la industria en general, y debe ser resuelta por las representaciones de cada uno de ellos.

**Ruptura de negociaciones**  
La Federación Nacional Obrera del Arte textil y fabril ha hecho público el rompimiento de la negociación entablada entre patronos y obreros, de la que ya dimos cuenta. Confirma que la pretensión de los patronos de establecer una jornada diferente para las fábricas de la montaña y las del llano es contra el deseo de los trabajadores, que quieren—dice—en absoluto la jornada de ocho horas en todas partes.

**Pesimismo**  
Siguen para mañana los pesimismo. Aunque esto se repite la mayoría de los domingos, esta vez hay el temor de que se confirmen... (Interrompe la censura.)

**Conflictos obreros**  
De Tarragona nos dicen que los albañiles han presentado una demanda fijando en diez pesetas el jornal diario.

De la misma ciudad comunican que los obreros del ramo de alimentación han pedido un jornal mínimo de 50, 40 y 35 pesetas para los oficiales de primera, segunda y tercera categoría, y la jornada de cincuenta y cuatro horas semanales durante el invierno y de cuarenta y ocho horas en verano.

**Los sucesos de Tortosa**  
Comunican de Tortosa que a consecuencia de los sucesos ocurridos en Horta han sido detenidos el notario y el médico de aquella localidad y nueve vecinos. Según parece, serán sometidos a la jurisdicción de Guerra.

**Fiesta aplazada**  
Por no haber llegado uno de los aviones que se esperaban, se ha aplazado la fiesta aérea que se trataba de celebrar hoy en Cالدetas.

**Colonias escolares**  
Esta mañana han salido las colonias escolares organizadas por el Ayuntamiento. Los niños se han reunido en el Palacio de Bellas Artes, donde les han facilitado un almuerzo.

Estaban allí el alcalde y varios concejales. Los niños iban saliendo por grupos hacia las diversas estacionese, para trasladarse a las comarcas donde pasarán el mes de agosto.

**El actor Goula**  
Se halla gravísimo el viejo actor del teatro catalán Hermenegildo Goula, uno de los que quedaban de los actores que fundaron el teatro. Era hasta hace poco profesor de declamación de una Sociedad artística denominada Pompeya. Fué suprimido el cargo, y el disgusto y la posición crítica en que se encuentra han determinado un ataque de apoplejía, que es de temer acabe con su vida.

**Revista comercial**  
El mercado continúa encamado, siendo escasas las operaciones que se celebran.

El conflicto existente entre los cargadores y descargadores del puerto... (Interrompe la censura.)

... para conseguir que sea desembarcado el cargamento en el puerto; pues el stock en Barcelona es muy pequeño, y si no se soluciona el conflicto, se causarían grandes perjuicios a la industria algodonera.

Una Comisión nombrada al efecto está gestionando cerca de la autoridad, del consúl de los Estados Unidos y del consignatario que los buques descarguen en Barcelona y no en otro puerto.

**Azúcares.**—Sin arribos ni variación en los precios.  
**Cafés.**—Han llegado de Centro América 2.400 sacos. Precios firmes.  
**Cacaos.**—De igual procedencia han llegado 2.000 sacos. Precios sostenidos.

**Cueros.**—Mercado muy firme, debido a demandas importantes y activas. Precios firmes.  
**Curtidos.**—Mercado activo; firmeza en los precios.

**Vinos.**—Mercado con precios firmes, debido a la activa demanda, especialmente a la corriente exportadora hacia Francia.

**Acetate.**—Mercado sostenido.  
**Ganado.**—Regulares existencias en plaza. Maderas.—Han llegado, procedentes de Suecia, varios cargamentos. También han llegado maderas finas de Cuba y Méjico. A pesar de los arribos, los precios son altos.

**GALICIA**  
El viaje de Sofía Casanova : : : : :  
Coruña, 3.—Ha marchado a Cالدas de Reyes doña Sofía Casanova, a la que se le tributó una cordial despedida.

Un grupo de cigarreros le ofreció un ramo de flores y ella ofreció depositarlo sobre la tumba de Rosalla de Castro en Santiago.

**El «Reina María Cristina» : : : : :**  
Ha llegado el transatlántico «Reina María Cristina», que procede de la Habana. El viaje lo realizó felizmente.

Trae numerosos pasajeros y carga.  
**El Sr. García Prieto**  
Pontevedra, 3.—Ha llegado a Lourizán, donde pasará unos días al lado de su familia, el ex Presidente del Consejo, marqués de Alhucemas.

**La Diputación provincial**  
Ha quedado constituida la Diputación provincial, siendo nombrado presidente el ex gobernador civil D. Carlos Casas, y vicepresidente el director de El Faro, D. Eladio Lema. Para la presidencia de la Comisión provincial fué elegido D. Manuel Otero Bárcena.

**MURCIA**  
Fiesta militar  
Cartagena, 3.—En el cuartel del regimiento de Cartagena se ha servido a medio día un almuerzo extraordinario dado a los soldados.

Asistieron el alcalde, las autoridades militares, el general Coello y los coroneles, jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición.

Amenizó el acto la banda del regimiento de España.

## AVISOS UTILES

**ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29, esquina a plaza de Canalejas**

**Monte de Piedad**  
Y  
**Caja de Ahorros de Madrid**  
Sucursal tercera.—Goya, 18.—Se admiten diariamente imposiciones, renuevos y descuentos.  
Central, sala de ventas (Plaza de las Descalzas, 2).—En los días hábiles del 5 al 12 del corriente mes, por la mañana, se venderán las ropas empeñadas en noviembre de 1918.  
Botón de ventas, a cinco céntimos.  
Soltes de ahorro.—Se expenden a 10, 25 y 50 céntimos y a una peseta en la Central y Sucursales, y son utilizables para imposiciones en la Caja de Ahorros y para descuentos y renovaciones de alhajas y ropas.

**CASA DE MODA** en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.  
M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

## BANCO DE ESPAÑA

**Obligaciones del Tesoro al 4 por 100.**  
En virtud de lo dispuesto en el real decreto de 1.º de junio último, las Obligaciones del Tesoro al 4 por 100 que el día 16 del mismo mes no hubiesen acudido a la suscripción de Deuda interior para su conversión en ella, deberán ser reembolsadas por el Tesoro a partir del 15 del corriente agosto.

En consecuencia, desde el día de la fecha podrán presentarse los referidos valores, así como sus cupones del mismo vencimiento, en la Caja de efectos de las oficinas centrales del Banco y en las Cajas de las sucursales para su pago, previo señalamiento por la Dirección general del Tesoro público, debiendo advertirse que es condición necesaria para el recibo de estos valores que se presenten simultáneamente las facturas por el cobro de los títulos y las de sus correspondientes cupones.

Madrid, 2 de agosto de 1919.—Por el secretario general, Isidoro Azcona.

## Compañía Trasatlántica

El vapor  
**«P. DE SATRUSTEGUI»**  
de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 1.º de agosto próximo, de Valencia el 2, de Málaga el 4 y de Cádiz el 6, en expedición comercial para Nueva York, nevando pasaje de cámara solamante y carga.

El vapor  
**«MANUEL CALVO»**  
de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 10 del corriente mes de agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, en expedición ordinaria para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana y Costafirme.

## CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con coque, hornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. La Vascogarda.  
**PELIGROS, 3, ENTREBUERO**

**VINO y JARABE DESCHIEENS (Paris)** a la HEMOGLOBINA.—Son muy superiores a la carne cruda y a los ferruginosos.  
**TUBERANEMIA y DNEBILIDAD.**

## LOS MEJORES VINOS Y LICORES

**Nijos de Antonio de Torres (S. en C.) MALAGA**

Con los soldados sentáronse a la mesa representaciones de todas las Armas del Ejército y de la Marina.

Se repartieron carnets, donde estaba el menú bajo el retrato del Rey.

Terminada la comida, fué servido en el cuarto de banderas un champagne de honor, brindando el alcalde, el gobernador militar y el coronel del regimiento, y diéronse vivas a España, al Rey y a Cartagena.

**Mitín societario**  
En el Salón Sport se ha celebrado un mitín societario, presidido por Francisco Ledó.

Se leyó un reglamento para la formación del Sindicato único para obreros de transporte de mar y tierra, que fué aprobado.

Varios panaderos que están en huelga expusieron el estado actual del conflicto, lamentando la traición de algunos compañeros.

Al acto asistieron 400 personas.

## VASCONGADAS

**Un banquete**  
Bilbao, 3.—Se ha celebrado una reunión en el Centro de Hijos de Madrid, acordándose festejar con un banquete a los concejales madrileños, a la Banda Municipal de Madrid y al alcalde de Bilbao.

Aun no se ha fijado la fecha en que habrá de celebrarse.

**En todas las partes... hay caseros : : : : :**  
Bilbao, 3.—Se ha celebrado una reunión de inquilinos, en la que se han pronunciado discursos contra la codicia de los caseros, pues se ha dado el caso de que cuartos que rentaban 35 pesetas, los dueños los hacen ahora pagar a 65.

Quedó constituida la Liga de inquilinos dándose lectura del reglamento, que qued aprobada.

## LAS SUBSISTENCIAS

### TRIGO, HARINA Y PAN

Para el Sr. Alba

Complica el problema la falta de datos exactos para formar juicio definitivo. Los molineros aragoneses, castellanos, riojanos, navarros y salamanquinos afirman que las cifras de cotización que asignan al trigo precio inferior al de la tasa, son falsas. ¿Cómo, pues, vamos a establecer serenamente una deducción exacta, si los agricultores dicen que venden el trigo barato y los molineros afirman que lo compran caro?

Amigos míos de toda la vida, propietarios alejados por completo de esta zona polémica y que me merecen crédito absoluto, me dicen que han vendido su cosecha a 39 pesetas. Ese dato confirma lo dicho por los harineros. Otros amigos me aseguran que en Aragón no se ha vendido trigo a menos de 37 pesetas, y ese dato también robustece la afirmación de los harineros. Pero frente a esas afirmaciones están las informaciones de los diarios castellanos, que hablan de 32, 33, 34, 35 y 35,50 pesetas los 100 kilos.

Yo no soy quién para decir quién miente y quién dice la verdad. Consigno la disparidad y me limito a discurrir teóricamente, dejando al Gobierno la tarea de hacer real y efectiva la tasa, medio único de poner remedio al mal.

\*

Demuestra ayer que valiendo el trigo a 36 pesetas los 100 kilos, y los despojos al precio actual, costaban los 100 kilos de harina 47 pesetas en cifras redondas, en fábrica. Por lo tanto, la diferencia entre el trigo y la harina, todo en fábrica, es de 11 pesetas por 100 kilos; pero será lógico y racional añadir alguna cantidad por riesgos, fallidos y baja de los despojos, pues es de suponer que bajará su precio en cuanto sea prohibida la exportación. Es notorio que se han encarecido por la demanda del Extranjero para piensos, y en cuanto quede reducida su venta al mercado nacional, bajará su cotización lo menos en un 20 por 100. El aumento de una peseta en saco establece un margen entre trigo y harina de 12 pesetas, y con arreglo a él tendremos matemáticamente que los precios de 100 kilos de harina serán los siguientes:

Trigo a 32 ptas. . . . .	Harina a 44 ptas.
33 " . . . . .	45 "
34 " . . . . .	46 "
35 " . . . . .	47 "
36 " . . . . .	48 "
37 " . . . . .	49 "
38 " . . . . .	50 "

Todo ello, precio de trigo y de harina en fábrica, ya que si el precio es en mercado habrá que añadir el importe del transporte. La variable es el trigo, y, por lo tanto, esa es la base que debe tener en cuenta el legislador para aplicar la tasa, a menos que se empeñe en complicar el problema creando privilegios a favor de las fábricas que puedan adquirir los trigos en mejores condiciones de transporte. En ese caso, si tal sucediese, habría que decir: «Tipo de tasa a beneficio de tales ó de cuales fabricantes». Y ni ese ha sido el espíritu de la Ley de Subsistencias, ni esa es su letra, ni ese puede ser tampoco el espíritu que informe a la Junta de Subsistencias.

Creo que todo está claro, y que ha sido comprendido hasta por los más legos en la materia. Para mí no hay fabricantes del litoral, ni del centro; cosecheros de trigo bueno ó malo; fábricas modernas ó antiguas; no hay más que el interés supremo de la justicia y de la equidad, que aconseja tener en cuenta todos los intereses, lo mismo el del consumidor que el del productor y el del fabricante.

Legislar no es atropellar. Y atropello y no otra cosa sería el establecer reglas que obligasen a la molinería española a cerrar las fábricas por no poder vender sus productos a los precios señalados por la tasa de los trigos y de las harinas.

\*

Estos asuntos de tasa afectan a todos por igual, y si de un lado surge el interés del productor, aparece de otro este mismo productor como consumidor. Es decir, que el trigoero, por ejemplo, chillaba cuando tasan el trigo, y a la vez pide también chillando que tasan el carbón. La tasa le parece muy buena... ¡para que se la apliquen a otro! Esta es la vida, y por lo tanto la realidad.

Particularizando aún más, será preciso tener en cuenta en cada caso concreto que la tasa afecta al productor, al transformador y al consumidor. Es una cadena. Si tasáis mal el trigo, será mal tasada la harina y mal tasado el pan. Habrá por lo tanto tanto daño posible para todos. Por eso insisto é insistiré cuanto sea preciso, en la necesidad de puntualizar con toda exactitud, sin miedo a repeticiones ni redundancias, en las disposiciones oficiales, para saber siempre, y sin error posible, la cifra exacta de la tasa.

\*

He demostrado que el tipo de los trigos

es distinto; que el precio del transporte es variable, y por lo tanto, demostrada queda la necesidad de señalar tasas variables y locales en las harinas, pues será una barbaridad sin disculpa señalar tasa uniforme, por ejemplo, a Valladolid, Valencia y Sevilla.

No es fácil acomodar la tasa a tipos de rigurosa y exacta equivalencia. Por mucho que se estudie, siempre quedarán cabos sueltos por atar. Pero con un poco de buena voluntad podrán ser establecidas zonas amplias, en las cuales sea equitativa la unidad de tipo. Argumentaré, como ejemplo, con tres zonas, Valladolid, Valencia, Sevilla. Una es central y dos periféricas. Pero Sevilla es en realidad central por su proximidad a los mercados trigueros andaluces.

Para discurrir, lo primero, lo fundamental, será señalar a cada zona un radio de aprovisionamiento. Esto es lo lógico, y además está dentro de la realidad. Tendremos por lo tanto: zona de Valladolid, recorridos cortos, provisión casi a pie de fábrica, transporte máximo, 1 peseta, zona de Sevilla, recorridos un poco más largos, provisión no distante de fábrica, transporte máximo, 2 pesetas; zona de Valencia, recorridos largos, aprovisionamiento lejano, transporte máximo, 3,50 pesetas.

Como estos datos son exactos, humanos, no fantasías, podemos calcular, sin miedo a error, el precio de las harinas en Valladolid, Sevilla y Valencia, con sólo decir que será la suma de la tasa del trigo del transporte y del margen industrial.

Valladolid. 36 + 1,00 + 12. Total 100 K. 49  
Sevilla..... 36 + 2,00 + 12. Total 100 K. 50  
Valencia... 36 + 3,50 + 12. Total 100 K. 51,50

Es decir, que vendiendo Valencia, por ejemplo, a 51,50, y Valladolid a 49, venden en realidad al mismo precio, pues la tasa hizo constante la variable trigo. El transporte siguió siendo variable.

Creo que todo esto es claro como la luz del día, siendo innecesario insistir sobre ello.

\*

No veo dificultades insuperables para organizar las zonas de aprovisionamiento. Bastará un poco de buena voluntad, teniendo en cuenta que ahora, sin trigos exóticos, serán fábricas muy alejadas de los centros productores Barcelona, Gerona, Valencia, Bilbao y San Sebastián. Las ventajas de su situación en el pasado se convierten ahora en desventajas si no vienen trigos exóticos, y la tasa creará para ellas el problema que apuntaba en líneas anteriores. El transporte, aun con tarifas de privilegio, produce una diferencia que podrá llegar a 4 pesetas en saco de 100 kilos, y como yo estoy hablando de justicia y no de gracia, no es caso de callar esa situación de desventaja.

La tasa, por lo tanto, ni puede ser uniforme para los trigos, por su diversa calidad, ni puede ser idéntica para las fábricas por su distinto emplazamiento. La misma razón que obliga a no señalar a las hembrillas el mismo precio que a los canales, exige señalar tasas distintas a las harinas elaboradas en Medina del Campo y en Bilbao. Señalar la misma tasa, equivaldría a establecer un monopolio á beneficio exclusivo de las fábricas enclavadas en el corazón de las zonas trigueras, decretando la ruina inmediata de la molinería alejada de las comarcas productoras de trigo.

Todo esto es tan de sentido común, que todos los lectores se habrán convencido con sólo leerlo; pero el sentido común vive á veces muy alejado de las alturas, y conviene traerlo á colación de cuando en cuando.

### JUAN DE ARAGON

#### UN ATROPELLO

### Una niña herida gravemente

El automóvil núm. 3.766, que guiaba el «chauffeur» Quintín González Fernández, arrolló en la Moncloa á la niña de seis años Milagros Garau Fernández, que vive con sus padres en la calle de Joaquín María López, número 7.

La niña sufrió diversas heridas y contusiones de carácter grave, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

El conductor del vehículo quedó detenido, y pasó al Juzgado de guardia.

## SECCION OFICIAL

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden desestimando en todos sus extremos las instancias presentadas por D. Juan Fernández Borje, D. José Andrade Berrocal y D. Emilio González Díaz de Celis, y suscritas además por otros solicitantes, pidiendo que se declare que los oficiales interinos de tercer grado del Cuerpo facultativo

de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos existentes cuando se dispuso la amortización de plazas en dicho Cuerpo, tienen derecho á ser considerados excedentes activos mientras dure la propia amortización; que se declare igualmente que tienen la condición legal de temporeros, á los efectos de que se les confieran en propiedad las plazas que desempeñaban, y que se les conceda en consecuencia un plazo para acreditar su aptitud legal, al efecto de ser confirmados en sus cargos ó se les admita al oportuno examen.

### Neurastenia gástrica

Con el uso del ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia.

### EL MOMENTO POLITICO

## HABLA EL SEÑOR SANCHEZ DE TOCA

Los indultos.—La situación parlamentaria.—Lo que es la doctrina constitucional en orden á lo primero.—Las relaciones entre Corona, Parlamento y Ministerio

Un redactor de «La Epoca» ha celebrado ayer una entrevista con el Presidente del Consejo de ministros. Las manifestaciones hechas por el Sr. Sánchez de Toca, que publicó anoche el querido colega, son las siguientes:

—¿...?

—Al tomar posesión de la Presidencia del Consejo encontré acumuladas en ella numerosas demandas recurriendo á la alta clemencia de Su Majestad, y acompañadas con la expresión efusiva de los sentimientos de nuestro Soberano en cuanto atañe al ejercicio de esta prerrogativa. Posteriormente, yo también me he sentido emocionado por los términos en que Su Majestad se expresa respecto de esta materia, y la transmisión de las instancias que recibí ayer respecto á caso singular, acentuaban aún más vivamente la efusión de estos sentimientos.

Pesan á la vez sobre el Gobierno consideraciones de otro orden que es inexcusable tener muy en cuenta, sobre todo por lo que afecta á los contenidos de lo que llamamos «indultos generales».

Todavía el Consejo de ministros no ha ultimado el examen de estas cuestiones; pero felizmente en la ocasión presente creo que cuanto atañe al ejercicio de prerrogativa tan preciada como la de la real clemencia, es donde para mí resultan más llanas las responsabilidades de Gobierno.

—¿...?

En mi sentir, la función más esencial de una presidencia de Gabinete parlamentario consiste en representar á un tiempo ante la Corona y el Parlamento la concordia de los supremos poderes en que la Constitución personifica la soberanía. El Presidente del Consejo debe acreditar ante el Rey las máximas satisfacciones del sentir colectivo en el seno del Parlamento, y á la vez su principal solvencia ante el Parlamento debe consistir en representar plenitud de confianza y satisfacciones en servicio de los pareceres y sentimientos de la Corona.

Por esto mismo, así como ante las Cámaras el Gabinete debe recabar los asentimientos de la mayoría en punto á que la política que practica y las medidas de Gobierno que aconseja y las leyes que propone, son las más convenientes, también ante la Corona necesita recabar iguales asentimientos y procurar que las confianzas del Poder Real y del Parlamento se sumen en el mismo concierto de pensamiento y acción de Gobierno.

Y esta doble concordia requiere, por naturaleza, que el ministro no se presente con altanerías de soberbia ante las Cámaras, sino reconociendo, por el contrario, que está en la obligación de requerir la mayor suma de asentimientos, y para ello discutir, transigir y recabar confianzas, cifrando su mayor éxito en lograr general pacificación de los espíritus. Y claro es que esta misma labor le es también indispensable para representar la satisfacción de la Corona.

Por ello, si estaría muy fuera de lugar el ministro que ante el Parlamento rehusara proceder por persuasión, presuponiendo que no es ministro verdadero sino quien se impone con alardes de soberbia cerrada á oír observaciones, no menos irracional resultaría el ministro que ante la Corona no se creyera gobernante de verdad sino mediante la irreverencia de alardes de soberbia engreida en pensar que era rebajado su prestigio ante cualquier contradicción. El régimen parlamentario requiere para su funcionamiento constantes transacciones de prudencia política; y el Presidente del Consejo necesita actuar de continuo en las Cámaras y junto á la Corona como consejero y como aconsejado; como sugeridor y como sugerido. Y si es bien que se compeñe de los estados de la opinión parlamentaria, no lo es menos, y á las veces resulta aún más necesario, que se inspire en las indicaciones de la reñeza y recoja y beneficie las grandes dotes de experiencia en ella acumulada en términos que por la naturaleza propia de su función se desarrolla con una perpetuidad que ningún otro poder constitucional puede ostentar.

De esta perpetuidad de su función dimanan la espontaneidad, intuición y clarividencia fascinación sugestionadora que la Corona encuentra como inherentes á su misma institución y singularmente en orden á prerrogativa de sumas justicias tan preciada como la de la piedad.

Por tanto, no está bien alardear de omnipotencia delante de la Corona, como tampoco ante el Parlamento, porque esto, además de

insensata soberbia, constituiría una de las más graves faltas que cabe cometer dentro de un régimen de Gobierno cuya condición más esencial de existencia consiste precisamente en que el Rey, las Cámaras y el Ministerio aparezcan en armonía de pensamiento y acción que los lleve á una misma directiva del Estado.

—¿...?

—Con lo dicho creo ya suficientemente expresado cuál es mi convencimiento respecto á la cardinal norma de conducta que creo debe seguirse en el actual momento de la situación parlamentaria, tan necesitada de un ambiente de generales concordias. Y entiendo, además, que en materia como la de los indultos, el Rey tiene una esfera de singular preeminencia que irradia con imponderables virtualidades, preponderando en esto con gravitación superior á cualquier otro elemento. En mi sentir, entre las realidades que en definitiva determinan las preeminencias de los Poderes constitucionales para un acto de clemencia, los sentimientos de la Corona son premisa de altísima consideración.

### ENTRE CARRETEROS

### HERIDO DE UN TIRO

Ayer intervino la Comisaría de la Universidad en una riña ocurrida entre dos mozos de una casa de transportes de muebles.

Sabido es que hubo recientemente una huelga de carreteros, y tal motivo dos de los mozos se encontraron, á eso de las ocho y media, en la calle y se acometieron mutuamente.

Uno de ellos tiró de revólver é hizo cinco disparos, hiriendo á su contrario en un brazo.

Este, á su vez, agredió al primero con una banqueta, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Este último herido, y autor de los disparos, pasó al Hospital de la Princesa.

El otro se halla detenido en la Casa de Socorro.

### ACLARANDO UN SUCESO

La reunión de los funcionarios civiles : : :

Don Enrique de Ortega, presidente del Centro general de Funcionarios, nos ruega que, como aclaración al relato de los sucesos ocurridos en dicho Centro el 31 de julio, reproduzcamos una carta que dirige á D. Julián Baumberghien, que no podemos insertar íntegra dada su extensión, pero de la que extractamos sus más esenciales manifestaciones.

Dice D. Enrique de Ortega que presidiendo el Sr. Van-Baumberghien la reunión que celebraba la Asociación Unión general de Funcionarios civiles, los reunidos, por insuficiencia del local, acordaron trasladarse sin previo aviso ni demanda de licencia al Centro general de Funcionarios, y añade que á dicho Centro no pertenecen mas que los funcionarios que son socios; que, no obstante, la Junta directiva viene accediendo muy gustosa á facilitar el local para reuniones de distintos sectores de empleados; pero que en modo alguno puede permitir el Centro que se allane su domicilio social tumultuariamente; y que en el caso presente, aunque se hubiera condescendido á ceder para la reunión el local del Centro, acaso no tuvieran su apoyo los que allí se congregaron, por estimar que es depresivo para la clase dar ante el país el lamentable espectáculo de una voracidad inaplazable y coaccionaria en los momentos en que está el asunto sometido á la soberanía del Parlamento.

### LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

POR FIN DE ESTACION

Cincuenta por ciento de rebaja en vestidos, abrigos, capas, blusas y batas.

### SEXTO CONGRESO

### Federación Nacional de Panaderos

En las sesiones celebradas por este Congreso se aprobó por unanimidad el dictamen de la ponencia, relativo á la transformación del trabajo nocturno en las panaderías por el diurno, quedando acordado que empiece el trabajo en todas las panaderías de España á las cinco de la mañana, con la aspiración de conseguir la implantación de las siete de la mañana para empezar la jornada diaria.

En la sesión celebrada ayer por la tarde se presentó un dictamen por la oportuna ponencia para la reforma en el articulado del reglamento, por el que se rige la Federación nacional de obreros panaderos.

### Aceites refinados Cruz Roja

Son los mejores. — Venta en ultramarinos.

## DE ESTADO

### Movimiento de personal

Ha sido ascendido por elección á secretario de primera clase, encargado de Negocios en El Salvador, el secretario de segunda clase D. Vicente González Arnao.

Ha sido trasladado al ministerio de Estado el secretario de segunda clase en Lisboa don Ventura Caro.

Ha sido trasladado á Lisboa el secretario de segunda clase en Roma D. Pedro García Conde.

Trasladado á la Embajada de S. M. en el Quirinal D. Emilio Sanz y Tovar, secretario de segunda clase en Buenos Aires.

Jubilando al secretario de segunda clase, cesante, D. Melchor Almagro y San Martín.

Ascendiendo á cónsul de primera clase en Torroón á D. Enrique Mariategui, cónsul en Saint-Nazaire.

## GRAN MUNDO

Día de fiestas

Mañana, día 5, festividad de Nuestra Señora de las Nieves, celebrarán sus días las marquesas de Borghetto, Casa-Torres, Tenorio, San Millán, Valdefuentes, Robledo de Chavela, Cavalcanti y viuda de Medina.

Condesas de Montarco y Ribadabia. Señoras de Ussia y Cubas (Molins y Bilbao), Rolland, viudas de Gurtubay, Ríos de Lampérez, Andrade, Zindado, Gómez Herrero, Cañedo y González, Longoria, Alonso Martínez, Mora y Fernández (D. Gonzalo), Corral y Tomé, Asúa, Romea y Soto.

Señoritas de Carvajal y Carvajal, Rodríguez Rivera y De la Gándara, Alonso Martínez, O'Donnell y Díaz de Mendoza, Borbón y León y Valero Martín.

Les deseamos felicidades.

Han salido: para Molledo Portolín, el ex ministro Sr. Silió y su hijo D. César; para Deva, D. Víctor de Miguel; para El Escorial, doña Piedad Moya; para San Sebastián, D. Antonio Maura y Gamazo, los marqueses de Camarasa, los condes de Casal, de San Félix y Montornés, D. Vicente Urrutia, don Luis G. Bayo, los duques de Tovar, D. Enrique Sancho y la marquesa viuda de Juliá; para París, los duques de Montellano, el marqués de Pons y la señorita Paloma Falco y Escandón; para Torredebarba, la señora viuda de Güell; para Constantina, D. José Benjumea Pareja; para Molinar de Carranza, doña Rosa Chávarri, viuda de Laot; para Santander, D. Juan Rodríguez Avial; para Biarritz, D. Pedro Castroviejo; para Coruña, D. Miguel Riva; para Hendaya, los señores de Cavestany y su madre la marquesa de Moret; para Zarauz, D. José O'Mulryan; para Solares, D. Gustavo Morales; para Villanueva de Mena, D. Francisco Ortiz; para Zumaya, D. Abelardo de Carlos; para Irún, D. Atanasio Malo; para Ventas de Retamosa, doña Rosario Molina; para Murcia, D. Antonio Vera Espinosa; para Las Arenas, D. Manuel Landecho y familia y don Juan Velasco y la suya; para Villacarrion, D. Pedro García de Zúñiga, doña Carmen y D. Manuel Benavides; para Granada, D. Fernando Martín; para Salinas, D. Ricardo Escal; para Canet de Berenguer, D. Rafael Marín; para Otero de Herreros, el duque de Bivona; para Mondariz, la duquesa de Parcent y la marquesa de Bellvis de las Navas; y para Villaviciosa, D. Guillermo Cuadrado.

Han salido: para San Sebastián, los marqueses de Camarasa, los de Olivares, y los señores de Urrutia (D. Vicente); para Vitoria, la condesa viuda de Adanero; para La Granja, la condesa viuda de Aguilar de Iñestillas; para Alzola, la señora viuda de López Dóriga; para Zarauz, D. Cristóbal Piñanás, y para Caldas de Besaya, D. Francisco Gutiérrez de Sañamaria.

Muerte del marqués de Cáceres : : : : : En Valencia, donde residía, falleció ayer mañana D. Vicente Noguera y Aquavera, marqués de Cáceres, jefe del partido conservador en aquella provincia y persona muy estimada en la sociedad madrileña.

Nació en Valencia el 17 de abril de 1857. Era abogado, académico de la de Bellas Artes de Valencia y gentilhomme de Cámara de Su Majestad con ejercicio y servidumbre. Persona de mucha cultura, bondadosa y amable, era muy querida en Valencia. Su muerte será allí sentidísima en todas las clases sociales.

Desde su juventud figuró mucho en política, militando en el partido conservador, en el que gozaba justas simpatías.

Varias veces fué diputado á Cortes y senador. Descansa en paz el ilustre hombre público.

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el título de marqués de Casares, á favor de D. Lope de Figueroa y O'Neill, hijo de los duques de las Torres.

Asimismo se ha mandado expedir real carta de sucesión en el condado de Corbal á favor de D. José María San Martín y Contreras.

Nombramiento En la vacante del capitán de navío monsieur Du Petit-Thouars, ha sido nombrado primer agregado naval á la Embajada de Francia el que era segundo agregado y capitán de fragata M. Joubert.

### SE ACABO EL CIRCO

Anoche se acabó el circo. La compañía que dirige Leonard Parsh dio por terminadas sus tareas, que habían comenzado el Sábado de Gloria.

La temporada ha sido larga y próspera, como merece la Empresa, que se ha desvelado siempre por complacer al público.

Los artistas que anoche se despidieron fueron largamente ovacionados.

Parecía que sus más entusiastas admiradores, los niños, se habían dado cita para tributarles una cariñosa despedida. Y ellos, los chiquitines, fueron los que con más calor aplaudieron á los clowns, parodistas y bufos, que se marchaban y con ellos parecían, se iba la alegría de los infantiles espectadores, que salían del circo preguntando á sus papás si faltaban muchos días para el Sábado de Gloria, el día simpático que tantos recuerdos tiene para los pequeños aficionados á este entretenido espectáculo.

El caballero Fábra, Charlot, Chispa y su cuadrilla bufa fueron también objeto de cariñosas ovaciones.

P. T.



Pastillas antiácidas JABA. Al cobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta en droguerías y farmacias.

# Alcance político

EN EL CONGRESO

La concurrencia en el salón de conferencias del Congreso ha sido ayer tarde reducidísima. Pero aun siendo así los comentarios no faltaron, girando alrededor de la situación parlamentaria y del incidente desarrollado a mediano día en el centro de Madrid.

En cuanto a lo primero, a medida que se acerca el martes va acentuándose la creencia de que los maurociervistas rectifican su actitud, fundándose los que así piensan en que el Sr. Maura no puede alentar, y menos asentar, a una actitud que no tiene asomo siquiera de justificación.

Ya se habla entre maurociervistas de arreglos, y hasta se apunta que pudieran ser sobre la base de la vigencia de la fórmula hasta el 31 de diciembre, pero improrrogable. En esta última limitación está la dificultad, porque entre la fecha de presentación del presupuesto determinada en la fórmula y el último día del año no hay tiempo material para que pueda quedar dictaminada y discutida la obra económica por las dos Cámaras.

Y como ya esto es cosa que la experiencia no lo ha puesto de manifiesto repetidas veces lo ha puesto de manifiesto repetidas veces, rectamente pensando no es lícito admitir que haya quien de buena fe defienda que se apruebe un presupuesto de la transpendencia e importancia que tiene que revestir el primero que al Parlamento ha de entregarse.

Lo importante en esto es que hablen ya los maurociervistas de posibles arreglos. Así tiene que ser, porque la fórmula económica, tal como ha sido dictaminada o con aquellas enmiendas que se introduzcan como resultado de su examen, es forzoso que salga, porque desde los más gubernamentales hasta los más intransigentes tienen que reconocer que prorrogar este estado de anomalía constitucional es peligroso en todos los órdenes, ya por lo que se refiere a la vida económica de la nación, como por el mal ejemplo que se ofrece a aquellos constantes perturbadores del orden público.

Como apuntábamos al principio de estas líneas, fué también objeto de comentarios el incidente de medio día de ayer. Ni el Gobierno de una parte, ni los elementos socialistas de otra, pueden estar interesados en la perturbación del orden público. La manifestación de ayer mañana se celebró ordenadamente y se disolvió sin que ocurrieran incidentes, siguiendo al proceder así las indicaciones de los organizadores de aquella. Pero más tarde se formaron pequeños grupos, compuestos de mozalbetes y chicos, que en el transcurso del resto de la mañana hasta la una y media de la tarde estuvieron recorriendo diferentes calles vociferando y profiriendo gritos de muy dudoso gusto, que han dado lugar a que individuos pertenecientes a institutos armados, algunos de uniforme y otros de paisano, disolvieran el grupo, que había conseguido llegar, a la una y media de la tarde, a la calle de Alcalá, entre la de Sevilla y la Puerta del Sol.

Si los agentes de la autoridad, a los que en tropel y con perjuicio del público vemos constantemente asaltar las plataformas de los tranvías, invadiéndolas completamente y llegando a ocupar hasta los estribos, hubiesen cuidado ayer de evitar la formación de esos grupos, no se habría registrado un incidente que es muy desagradable, aunque afortunadamente, y es de celebrar que así haya sido, no ha llegado a revestir más serios caracteres.

El Sr. Canals recibió a medio día a los reporteros en la Presidencia. En la secretaría del subsecretario aguardaba, cuando los reporteros llegaron, la familia de Villalonga, compuesta de la madre, una hermana y un hermano, para ser recibida por el Sr. Sánchez de Toca. La acompañaba el abogado del reo, Sr. Del Río.

El Sr. Canals manifestó a los periodistas que el Rey había firmado el decreto nombrando gobernador de Guipúzcoa al ex gobernador D. Manuel Miralles, y señalado el miércoles y hora de las once de la mañana para recibir en Madrid a la Mesa del Senado con objeto de hacerle entrega de la contestación al Mensaje.

Ha recibido el Sr. Sánchez de Toca las visitas de varios gobernadores, de una Comisión del Cuerpo de Higiene pecuaria, de otra de la Federación gremial y de los organizadores del Congreso de Ingeniería. Estos, que son los señores marqués de Alonso Martínez, Ortuño, Lavilla, Terán y Pérez Urrutia; fueron a pedirle una ayuda económica, consistente en un crédito de 50.000 pesetas para gastos de dicho Congreso, pues por falta de esos medios económicos fué aplazado dicho Congreso.

El Sr. Sánchez de Toca les manifestó que por el momento lo que al Gobierno preocupa es la aprobación de la fórmula económica, e incidentalmente, refiriéndose a la reforma de plantillas de diferentes departamentos ministeriales, declaró que, a su manera de ver, no habría medio más adecuado para sacarlos adelante que el de la constitución de una Comisión parlamentaria y de otra extraparlamentaria que estudien el asunto.

**LA FAMILIA DE VILLALONGA** : : : : Fue recibida por el señor Presidente del Consejo. Llevó la voz cerca del Sr. Sánchez de Toca el Sr. Del Río, y también habló brevísimas palabras el hermano del reo.

La madre y la hermana, muy afectadas, pero conservando durante toda la entrevista una gran entereza de espíritu. La tan infeliz madre, cuando balbució algunas palabras, era para decir que orela en la inocencia de su hijo.

El Presidente del Consejo les animó, teniendo para la desgraciada familia frases de consuelo y alentadoras que interpretaron los periodistas como grandes esperanzas en pro de lo que se persigue. Cuando abandonaron el salón presidencial,

la pobre madre insistía cerca de los periodistas en la inocencia de su hijo, y proclamaba su reconocimiento al Sr. Sánchez de Toca por la acogida que les había dispensado y por las buenas impresiones que les dió. La hermana salía muy emocionada y el hermano no podía contener las lágrimas. La actitud de los dos inspiraba un sentimiento de piedad.

## DE GOBERNACION El incidente «Azorin»

El ministro de la Gobernación manifestó a medio día lo siguiente: «Me ha sorprendido esta mañana el incidente ocurrido al Sr. Martínez Ruiz.

He recibido telegramas del gobernador de Guipúzcoa y de la Dirección de Seguridad respecto de este asunto. Espero que se ponga en claro y he adoptado las medidas para ello, ordenando se instruya expediente. Según me informa el gobernador, tuvo el señor Martínez Ruiz a la llegada a Biarritz otro choque con la Policía francesa por no querer exhibir los pasaportes.

En Irún, por los datos conocidos se negó también a exhibir los pasaportes, y como está ordenado que los presenten todos los viajeros, nacionales y extranjeros, fué detenido. Parece que además dió un empujón al agente de policía al insistir éste en que le presentase el documento.

El público comentó no muy favorablemente para el Sr. Martínez Ruiz la resistencia de éste.

En cuanto llegó a la Inspección y exhibió su «carnet» de diputado, en el acto fué puesto en libertad. Así y todo, el gobernador ha instruido ya el expediente para aclarar lo ocurrido. Lamento mucho el incidente por tratarse de una persona como el Sr. «Azorin», digna de toda clase de consideraciones, y suspendo mi juicio hasta conocer claramente lo ocurrido.»

### El viaje del Rey

Supone el Sr. Burgos que uno de estos días vendrá a Madrid S. M. para recibir el Mensaje de contestación al discurso de la Corona que le entregará la Mesa del Senado.

### Los diputados vienen

Ha recibido el ministro de la Gobernación cartas y telegramas de muchos diputados conseradores anunciando que se disponen a venir a Madrid, respondiendo a la invitación que el Gobierno les ha hecho para asistir a los debates próximos.

### Hay peligro de que no cobre nadie

Espera el ministro de la Gobernación que en esta semana pueda aprobarse la fórmula económica, porque el retraso está causando una perturbación enorme en el país y lo sería mucho mayor de no aprobarse, pues tendrían que suspenderse los trabajos en las obras públicas y no podría pagarse a nadie, ni a los funcionarios. La situación, por tanto, cada día que pasa es más grave.

### Los funcionarios

Ha visto el ministro reflejado en la Prensa que la actitud de los funcionarios es más tranquila y espera que también en la reunión que se anuncia para hoy haya voces sensatas que se impongan a los más levantiscos. Confía en que el buen sentido se impondrá a todos y esperarán tranquilos a que las Cortes deliberen y el Gobierno después procederá a los acomplamientos y reformas necesarias con arreglo a las autorizaciones que vote el Parlamento, es decir, que todo vuelva a su cauce normal.

### Llamamiento a la concordia

El ministro de la Gobernación espera también que los mismos elementos ciervistas y mauristas, comprendiendo que su actitud no está justificada por ningún acto de agravio de este Gobierno y que durante una discusión normal se puede llegar a fórmulas de transacción, no insistirán en esa actitud que causa tantos daños a todos y sin ventajas para nadie.

### Consejo de ministros

Conforme anunciamos, esta tarde a las seis se volverá a reunir el Consejo de ministros. Los detenidos gubernativos : : : : : Ha recibido también el Sr. Burgos muchos telegramas de gobernadores civiles dándole cuenta de que se va volviendo en todo a la normalidad, pudiendo asegurarse no quedan en las cárceles casi ninguno de los detenidos gubernativamente.

Los que están, obedecen su detención a delitos en los que entienden las autoridades judiciales. Entonces se restablecerán pronto las garantías?—le dijo un periodista. —Espero que muy pronto se podrá hacer algo; por lo menos restablecerlas en casi toda España.

### DE HACIENDA La recaudación

Según datos facilitados en el ministerio de Hacienda, la recaudación del mes de julio, por todos conceptos, comparada con la de igual mes del año anterior, arroja un aumento de 12.467.859 pesetas, de las que corresponden a Aduanas 6.447.535. Desde enero a fin de julio el alza de la recaudación es de 101.544.867 pesetas, correspondiendo a Aduanas 60.761.983.

### La fórmula económica

El subsecretario manifestó que el ministro se encontraba muy ocupado examinando los votos y enmiendas presentados a la fórmula económica, especialmente los que se refieren a las plantillas; pues el deseo del ministro es llegar lo más cerca posible del ideal en este asunto.

## SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

## NOTAS INFORMATIVAS

### Medicina y médicos

Informadores médicos

Nuestro querido amigo D. Pío Arias Carvajal, redactor de «La Acción», ha pasado a continuar sus trabajos informativos a «El Fíguro».

Arias Carvajal es uno de los redactores médicos más entusiastas del periodismo, y continuará en el colega haciendo muy interesante esta sección.

En «La Acción» le sustituye D. Justo Torvar, joven de iniciativas, y que ha dado pruebas de su valer en la ciencia médica.

Le deseamos como informador médico tantos triunfos como los que ha obtenido por su amor al estudio.

### Dos comunicaciones interesantes

El Sr. D. César Juarros ha enviado a la Sociedad de Biología de París una interesante comunicación acerca de «Influencia de la aviación en la sensibilidad de los reflejos tendinosos y la fuerza muscular».

Demuestra la disminución de la fuerza muscular después del vuelo. Antes de comenzar se observa en los aviadores una hiperestesia de todas las modalidades de la sensibilidad, mayor ó menor, según los sujetos.

Después ocurre lo contrario, llegándose a notar una verdadera anestesia total, que dura hasta seis minutos muchas veces. Al descender el aparato se ven claramente las exaltaciones de los reflejos tendinosos.

La disminución de la fuerza muscular es uno de los fenómenos que más intensamente se observan. El doctor Juarros ha cursado otra comunicación, en colaboración con el doctor Pérez Nájuez, que titula «Contribución al estudio clínico de la neurosis de los aviadores».

En ambos importantísimos trabajos denotan sus autores los resultados positivos obtenidos por estudios realizados en la Escuela de Aeronáutica de Cuatro Vientos.

### Campaña sanitaria

Están a punto de dar por terminados los trabajos de Higiene de Alfonso XIII a Almería que fueron comisionados por el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII a Almería, para emprender una activa campaña sanitaria.

Con los laboratorios portátiles que han llevado se han valido, en su detenida inspección, para hacer importantes investigaciones. P. T.

## EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana.

## MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA

TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

## Los opositores de Correos

La Comisión de opositores de Correos reprobados en el tercer ejercicio, que viene realizando gestiones para que sean concedidas plazas a todos los que se hallan en las expresadas condiciones, ha visitado al director y subdirector de Correos, los que se mostraron sumamente afables y ofrecieron poner toda su buena voluntad para poder complacerles. También ha visitado la Comisión a los señores que formaron el Tribunal examinador, y también de esta visita salió gratamente impresionada. Como de lo que se trata es de obtener una gracia, y la situación de estos opositores es difícil y dolorosa, pues muchos de ellos no podrán repetir sus pruebas a causa de su edad, publicamos estas líneas, encaminadas a pedir benevolencia para los que se encuentran en el caso que nos ocupa, seguros de que se hará por quien corresponda la debida justicia.

## SUCESOS DEL DIA

En el garlito Los guardias de Seguridad detuvieron a Fernando Villalba García (a) el Nene, en el momento en que saltaba por una ventana dentro de la casa de Francisca Blázquez, domiciliada en la calle de San Bernabé, número 9.

El detenido, que no tiene oficio ni domicilio, fué enviado al Juzgado de guardia. El timo del sobre Benito Palomo Ventura fué víctima del conocido timo del sobre, por cuyo procedimiento le sustrajeron esta mañana 1.000 pesetas dos individuos desconocidos.

Huésped aprovechado Eleuterio González Carril, de cuarenta y seis años, domiciliado en la calle de Atocha, núm. 6, primero derecha, ha presentado una denuncia contra un individuo que ha desaparecido llevándose 165 pesetas que el denunciante guardaba en una cómoda.

Mordido por un perro Leovigildo Riesco Manzaneda, de veintisiete años, fué mordido por el perro de un traperero en la calle de Ayala, esquina a la Castellana, resultando con heridas de pronóstico reservado.

Timadores en coche En el Rastro, dos timadores trabaron conversación con el vecino de Zazalejo Benito Palomo, que acababa de llegar a Madrid para cobrar una cuenta de 1.000 pesetas. Los timadores le propusieron un negocio fantástico, y tomando un coche le acompañaron a la calle del Reloj, donde está la tienda en que había de cobrar las 1.000 pesetas. Momentos después lograron convencerle de la bondad del negocio que le propusieron, y

le dejaron a cambio de la suma dicha un paquete de recortes de periódicos y de billetes de anuncio. Una vez conseguido esto le dejaron en el coche, dando orden al cochero de que le llevara a la calle de Embajadores.

En el trayecto advirtió el ergaño el pobre Palomo, y poco faltó para que se muriera del disgusto. Lo único bueno que hicieron los timadores fué pagar el coche.

## En el Asilo de Santa Cristina

Visita del ministro de la Gobernación : : : El Sr. Burgos del Mazo, ministro de la Gobernación, acompañado del gobernador civil, D. Juan Antonio Cavestany, visitó ayer tarde el Asilo de Santa Cristina.

Esta visita está directamente relacionada con la campaña de represión de la mendicidad que va a iniciarse con toda actividad, según nos habla anunciado no hace muchos días el gobernador civil, en el principio del próximo invierno.

## PLATICAS DE FAMILIA

### Robo de 230.000 pesetas

Doña María Redonet Jesse, dueña de un establecimiento de la calle de Esparteros, número 6, denunció que de su domicilio la habían robado, después de violentar la puerta del piso entresuelo en que habita y varios muebles, la cantidad de 230.000 pesetas en billetes; unos pendientes de brillantes, de 1.000 pesetas; un dije valorado en la misma cantidad; un reloj y dos bolsillos de oro y otras alhajas. La víctima del robo, al denunciar el hecho en el Juzgado y en la Dirección de Seguridad, manifestó que sospecha de su esposo y de su hijo, de los que vive separada. Después de los trabajos realizados por la Policía, cumpliendo las órdenes del Juzgado, parece ser que el esposo de la denunciante ha entregado las alhajas y el dinero en la Dirección de Seguridad.

El Sr. Fernández Luna ha puesto a su vez dicha cantidad y valores a disposición del juez que instruye el sumario. Parece ser que se trata de una cuestión de familia, de naturaleza delicada, y que el propósito del esposo al fracturar los muebles era el de encontrar ciertos documentos, que se apresuró a depositar en casa de su abogado. Estos documentos se aportarán al sumario cuando llegue momento oportuno.

## Kermesse de San Cayetano

Con motivo de celebrarse la verbena de dicho nombre a partir del día 6 del actual, la Asociación benéfica del distrito de la Inclusa, como viene haciendo desde hace treinta años, se ocupa de ultimar detalles para la celebración de su kermesse. Empezará esta fiesta por repartir bonos en especie por valor de más de 3.000 pesetas, cuyo acto será el día 6, a las cinco y media de la tarde, en el solar de la calle de Fray Cefirino González, número 16, y en las noches del 6, 7, 8, 9 y 10 funcionará el baile, ambigü y tómbola, rifándose en la última diez valiosos regalos donados por S. M. el Rey, S. A. R. la Infanta doña Isabel y los individuos de la Junta directiva, cuyas papeletas, bajo el donativo de cincuenta céntimos, se expenden en el domicilio social, Oso, 21, en el local de la kermesse y en varios establecimientos del distrito, donde están expuestos los objetos. De esperar y de desear es que la Asociación benéfica tenga un buen éxito en su festival, que corone los muchos trabajos de su Junta directiva en beneficio de los pobres de aquel distrito.

## DOS CAIDAS

### DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS

La joven de diez y nueve años Angeles Zafra, que vive en el piso tercero de la casa núm. 15 del paseo de las Delicias, en ocasión en que se hallaba tendiendo ropa, cayó por una ventana al patio y se causó la fractura de un brazo y una pierna y conmoción cerebral. Su estado es gravísimo. —Al intentar saltar una tapia el joven Nicolás Nicasio Guerra Contreras, de quince años, que carece de oficio y domicilio, tuvo la desgracia de caerse y se produjo la fractura del frontal. En gravísimo estado ingresó en el Hospital Provincial.

## NOTICIAS GENERALES

Mitin de funcionarios.—Se replica a los funcionarios públicos que, olvidando toda bandería política y con la vista puesta en el bien de la nación y en los intereses de la clase, asistan al mitin que tendrá lugar el lunes 4 en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, a las diez y media de la noche. En dicho acto, varios compañeros harán uso de la palabra, procurando una fórmula, factible con las circunstancias actuales, en relación con sus aspiraciones.

## CONSERVAS TREVIANO

Preferidas a todas las marcas. La Sociedad de repartidores de periódicos celebrará junta general ordinaria en los días martes 5 y miércoles 6 del corriente mes, a las diez y media de la mañana, en su domicilio social, Piamonte, 2 (Casa del Pueblo), salón pequeño. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

# EXTRANJERO

## DE HUNGRIA

Estado de guerra en Budapest : : : : : Basilea, 3.—Comunican de Budapest que se ha proclamado el estado de guerra en la circunscripción del cuarto ejército de Budapest.

Los saqueadores y los que provocan desórdenes serán fusilados inmediatamente. La ciudad está ocupada militarmente. Ha habido tiroteos entre las tropas y los elementos avanzados. El movimiento huelguista toma aspecto político. Las cifras oficiales acusan cinco muertos y gran número de heridos. (Agencia Radio.)

## CRISIS EN SERBIA

La dimisión de Protich Belgrado, 3.—El Sr. Protich, presidente del Consejo de ministros, ha entregado hoy la dimisión de todo el Gabinete al Príncipe heredero Alejandro. La dimisión está motivada principalmente por las divergencias que existían entre Protich y el ministro del Interior, referentes a la política interior y a la reforma agraria. (Agencia Radio.)

## LOS ESTADOS UNIDOS

Aniversario de La Fayette Nueva York, 3.—Se ha celebrado en Nueva York el 142.º aniversario de La Fayette. Pronunciaron discursos los altos miembros de la Comisión francesa y otras personalidades. (T. S. H.)

## INCENDIO Y CAIDA DE UN TRIPLANO

Quince personas carbonizadas. Las víctimas Roma, 3.—El avión Caproni, que viajaba desde Venecia a Milán, con pasajeros, cayó a tierra desde una altura de 1.000 metros, cerca de Verona. Han resultado 14 muertos. (Agencia Radio.)

## Entre los muertos figuran varios periodistas

Roma, 3.—Se reciben nuevos detalles del accidente ocurrido al triplano Caproni, que cayó cerca de Verona. Venía de Venecia, con rumbo a Milán. El aparato se incendió, y 15 personas que le tripulaban quedaron carbonizadas. Entre las víctimas se cuentan el señor Cipriani, redactor jefe de *Il Corriere della Sera*; el Sr. Zauggieri, redactor de *Il Secolo*; el Sr. Morgani, director de la *Gaceta dello Sport*; el Sr. Brini, redactor de *Il Corriere della Sera*; y el Sr. Bici, director de *Il Mondo*. El accidente ha causado una impresión enorme. (Agencia Radio.)

## PORTUGAL

Una boda Lisboa, 3.—Se ha efectuado la boda de don Alejo Carrera, corresponsal de la Agencia Radio en Portugal, con la señorita Adelaida Ferrreira. Asistieron como testigos el ministro de España en Portugal, Sr. Padilla, y el cónsul, D. José Cubas. Los recién casados han salido para visitar varios puntos de Portugal y de España. (Agencia Radio.)

## EN LOS BALKANES

Combate entre italianos y albaneses : : : : : Belgrado, 3.—Comunican de Escutari al «Bureau de la Presse» que ha habido combates entre italianos y albaneses en Vastas. Balas de ametralladoras italianas cayeron en las líneas de un destacamento serbio en Burg Spas. El comandante serbio hizo constar su protesta. El combate con los albaneses duró cuarenta y cinco minutos. (Agencia Radio.)

## NOTICIAS DE ALEMANIA

Los bienes del duque de Gotha : : : : : Basilea, 3.—La «Gaceta de Voss» anuncia que la Asamblea legislativa del antiguo ducado de Gotha ha ofrecido al duque cinco millones de marcos en especies y diversas propiedades por valor de 150 millones de marcos, para que la Casa reinante renuncie a los derechos sobre la Corona. Habiéndose negado a ello el duque, la Asamblea adoptó, por 122 votos contra 27, un proyecto de ley en el que se acuerda embargar todas las propiedades ducales. (Agencia Radio.)

## El temor de la revolución

Basilea, 3.—Según las «Últimas noticias de Munich», el ministro del interior, doctor David, ha hecho las siguientes declaraciones a un corresponsal del «Berliner volck Zeitung»: «El peligro de una nueva revolución no ha sido de ningún modo descartado. Por el contrario, tendremos que tomar todas las medidas necesarias para evitar esta catástrofe. Me parece absolutamente necesario ensanchar la fase parlamentaria del Gobierno y hacerla lo más amplia que sea posible. En la situación actual los católicos y social demócratas son los que constituyen el bloque gubernamental. La base parlamentaria es demasiado estrecha para que se pueda uno apoyar en ella.» (Agencia Radio.)

EN MADRID

Seis de D. Francisco Trujillo, para Mayorito, Pedrucho y Nacional II, y como prólogo otro vermuth: un toro de Gamero Civico para ser rejoneado por Barajas.

PRIMERO

«Rabos», número 25, negro bragado. Barajas mayor, que en un par de semanas ha domado un jaco para esta suerte, pone tres rejonos superiormente, y al colocar el primero de hoja de peral lo coloca muy hondo y un poco delantero de las agujas.

Lidia formal

PRIMERO

«Distraído», número 80, negro meano, muy gordo y fino.

Mayorito veroniqua embarullado y saliendo trompico en algunos lances.

Toma dos varas de toro que inaugura la divisa de la nueva ganadería, y como no toma más se le manda foguerear. Parte de la culpa es del toro y parte de las cuadrillas, que le han dado una lidia infernal, hartándose de capotear, y reventando a un toro que por sus muchas arobas han debido moverlo nada más que lo preciso para colocarlo en suerte.

El Chico de Pardiñas y un tal Maera lo foguean mal.

Mayorito se encuentra con un toro suave y noble a más no poder.

El diestro hace una labor valiente y adornada, oyendo muchas palmas en algunos pases, sobre todo en unos rodillazos superiores.

Hay un momento en que el torero se embarulla, y Nacional le hace un quite oportunísimo.

Mayorito se vuela en aquel colchón de carne y le sacude una estocada entera, que mata sin puntilla, sacando del encuentro hecha unos zorros la taleguilla. Palmas.

SEGUNDO

«Famoso», número 6, negro meano. Pedrucho le saluda con unas verónicas con ligera cadencia de vals.

Toma el tal «Famoso» cinco varas, dejando para el arrastre un jaco. Solamente se aplaude un quite de Nacional II.

Antonio Segura y Francisco Pérez se encargan de banderillar al burel, queriendo mejor el segundo de los citados en un par superior.

Pedrucho muletea casi siempre con pases ayudados, valiente, pero perdiendo terreno por no saber dominar. La parroquia muestra su desagrado.

En un muleteaz ayudado sufre un desarme, y provisto de nuevos avios ataca con un pinchazo hondo que la res escupe.

Cuando intenta entrar de nuevo, sin estar el toro en suerte, Segurita de Valencia lo desiguala, llevándolo a otro sitio y dejándolo allí más completamente en posición adecuada.

Otro pinchazo sin pasar la cara. Nueva sangradura con media estocada y remata con un descabello a la primera. Palmas y pitos.

TERCERO

«Larguito», número 68, negro, bien puesto. Nacional II, desgarrado, pero metiéndose dentro del toro, larga cuatro verónicas que se aplauden.

Toma «Larguito» tres varas, dejando para el quemadero un arre, y como no acepta la cuarta hay nuevamente gasto de pólvora.

Chatillo de Zaragoza prende un par bueno. Sigue Nacional III con uno bueno.

Repite el de Zaragoza con otra pareja, y cierra el tercio Anillo—después de dos salidas falsas—con un par trasero.

Nacional II muletea valiente, pero sin dominar, y cuando cuadra la fiera se mete materialmente dentro del toro, largando un estocazo hasta la empuadura.

Parece materialmente imposible que el cuerpo del muchacho no entrase dentro del toro por el mismo agujero que hizo el estoque, ya que el muchacho atacó con fuerza bastante para meterse desde la cabeza hasta los pies.

El hermano de Nacional, al torear después, resulta empuñado por la región glútea.

Ovación al Nacional II por la tremebunda estocada.

CUARTO

«Aguillón», número 83, colorado, con tres toneladas de cuerna.

Mayorito veroniqua con despegamiento, larga un farol muy apagado y termina la cosa metiéndose dentro del primer burladero que tiene a su vera.

El colorado se amanece con furia y poder en la primera embestida, metiendo cuatro metros bajo tierra al picador y acude Mayorito al alivio del hombre de la castora con un quite que se aplaude.

Se cree el colorado al castigo cada vez más, y cuantas veces le invitan los de la lanza acude con codicia y poder, proporcionando unas caídas tremebundas y de gran aparato.

Los tres matones, en la hora de los quites, se portan bien, siendo su característica más la valentía que el pleno dominio de manejar el percal.

En menos que se cuenta colocan los rehileteros cuatro pares de pinchos, y si bien unos quedaron cerca de los pitones, otros, para compensar, bordearon los límites del cuarto trasero.

Mayorito trastea embarullado, pero sin reparar en que de pión a pión hay cerca de metro y medio. Cada pase es un susto, pero no por eso se amilana, y cuando «Aguillón» junta las manos le larga un pinchazo, pensando nada más que la Providencia le proteja.

Al entrar de nuevo se encuna, de tal modo, que la res le da una completa voltereta, recogiendo del suelo los monos sabios, que lo conducen conmovido a la enfermería.

Pedrucho toma los trastos, y al dar otro pinchazo, también resulta volteado é ileso por casualidad.

En otro viaje le arrea una estocada perpendicular, y al dar unos muleteazos, preparándolo a bien morir, le coge de nuevo y le perdona otra vez la vida.

Descabella al segundo intento y hay palmas al valor.

QUINTO

Un toro de bandera

«Espejuelo», negro, número 69, con muchas arobas.

Pedrucho lo veroniqua aguantando las acometidas del toro y sin que veamos otra cosa que buen deseo.

«Espejuelo» es otra especie de locomotora, y cada vez que mete la cabeza retiemblan hasta los cimientos de la plaza.

Se hace el amo de la plaza el de Miguel-turra, y haciendo una pelea de toro superior, aguanta siete picotazos y deja tres caballos sobre la arena.

Los dos maestros están valientes y oportunos a la hora del peligro, que fué siempre que la bestia acudió a los longinos, dejándolos unas veces completamente a la intemperie, y otras debajo de los jacos.

Pedrucho toma los palitroques, y al cuarteo prende un par, y terminan el tercio Segurita de Valencia y Maera.

Se encuentra Pedrucho con un toro bravo, noble y con poder, y el torero no lo sabe aprovechar.

Está valiente, sin reparar en los pitones, pero ignorante por completo.

La faena, grande, inmensa, inenarrable, es de «Espejuelo» que vale por muchas corridas juntas de otros ganaderos de postín.

Un pinchazo alargando el brazo y más muleteo, embarullado y torpón.

Otra pinchadura con alargamiento de brazo y una estocada atravesada, alargando también el brazo. La pita al torero no cesa.

Estos toros tan superiores quitan el cartel a los toreros cuando no tienen condiciones para su arte.

¡Lástima de toro!

¡«Bravos», «Barreneros», «Espejuelo»!

El arrastre del toro se hace al paso, dando las mulillas una vuelta al ruedo. Se le han hecho honores de primera.

Luego oye Pedrucho una pita formidable.

SEXTO

«Africano», negro zaino, número 65, y muy bien de carnes. Nacional II lo veroniqua muy valiente con cuatro lances, y más tarde oye aplausos de nuevo al preparar al toro para picar.

Cuando Pedrucho hace un quite bueno, parte del público protesta por la faena del toro anterior y otros aplauden con ganas, ya que el muchacho está bien ahora.

En quites siguen alternando el de Calatayud y el de Eibar, estando los dos muy lucidos y siendo la ovación mayor por el manejo del percal a Nacional.

Pasa el toro—que ha sido bravo y ha dejado dos arres—á banderillas.

Anillo requiere los rehiletes, colocando al cuarteo dos pares y uno al sesgo, ejecutando bien la suerte, pero cayéndose un par.

Nacional empieza con uno con la izquierda, pasándose luego por delante con uno de pecho. El toro bravo, bravísimo, y el torero teórico de valor, pero algo desentrenado. Un pinchazo entrando derecho, una corta y media que acaba con el toro.

P. ALVAREZ

Partes facultativas

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en la enfermería el banderillero Eduardo Anillo con una herida contusa como de siete centímetros de extensión, interesando piel y tejido celular, en el plano muscular situado en la región glútea, lado izquierdo; contusión erosiva y hematoma en la articulación metatarsica, falange del primer dedo del mismo lado; lesión que le impide continuar la lidia.—Doctor Taboada.

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado el diestro Mayor (Mayorito) con una herida contusa como de cuatro centímetros de extensión por seis de profundidad, situada en el tercio inferior de la cara interna del muslo derecho; otra herida de un centímetro de extensión en la región superciliar del mismo lado; contusión erosiva en el dorso de la nariz, y epistaxis traumática; lesiones que le impiden continuar la lidia.—Doctor Taboada.

EN VISTA ALEGRE

Seis uteros de García Lama para los jóvenes Pablo y Marcial Lalandia.

La entrada, regular.

PRIMERO

Negro, bravito.

Arremete cuatro veces á los piqueros, matando un jaco.

Los espadas se limitan á cumplir con la percalina.

En banderillas no hay nada bueno.

Pablo Lalandia estuvo pesadito con la muleta, y dió fin del becerrete de dos pinchazos y media regular.

SEGUNDO

Negro, bien armado de cuerna y pasa de la categoría de utero.

Marcial Lalandia se muestra muy voluntarioso con el capote, y escucha palmas.

El novillo cumple bien en varas, matando un jaco.

Lalandia mayor y Rojillo son aplaudidos en un par cada uno.

Marcial se muestra valentón, pero parando poco. Después da media calda y una delantera.

TERCERO

De tanto respeto ó más que el anterior.

Mansurronando se acerca cinco veces á los picadores.

Pablo y Marcial se meten bien en un quite de peligro, y son aplaudidos.

Cualidad clava dos pares buenos, y oye palmas.

Pablo Lalandia encuentra al toro algo difícil; hace una faena para igualar y deja media delantera. Repite con media mejor y descabella. Palmas.

CUARTO

Cárdeno, mogón del derecho, de buen tamaño.

Marcial torea de capa, sobresaliendo una verónica, un farol y media verónica.

El novillo es blando, dolándose al hierro. Pablo y Marcial son aplaudidos en quites lucidos.

Marcial pasa fatigas para clavar un par caldo.

Los de turno clavan de cualquier manera. Marcial hace una faena desigual. Lo mata de dos pinchazos y una entera. Palmas.

QUINTO

Negro, más chico que el anterior.

Muy blando al hierro, se acerca cuatro veces á los caballos á fuerza de acosarle.

Los chicos se hacen aplaudir en quites.

Pablo clava un par pasado, otro mejor y un tercero que se aplaude como los anteriores.

Pablo hace una faena con algunos pases de fino estilo. Entra muy bien y queda el acero contrario. Descabella. Ovación y oreja.

SEXTO

Negro con bragas y muy abierto de cuerna.

Marcial veroniqua bien y se le aplaude.

El novillo pega regular y mata dos caballos.

Pablo y Marcial, bien en quites.

Marcial clava tres pares. Ovación.

Después, con la muleta, hace una faena aceptable y mata de una algo pasada.

MANZANILLA

EN TETUAN

Seis novillos de D. Vicente Bertélez. Espadas: Manuel Molina (Lagartijo), Antonio Arza (antes Soladorcito) é Isidoro Todó (Alcalareño II).

La entrada es buena, y la tarde está pampara. ¡Vaya calor!

PRIMERO

Negro, bragado y astifino.

Lagartijo lancea sin nada de particular.

Desde lejos, y con empuje, tona las varas reglamentarias, tumbando en todas y anulando un jaco.

Lagartijo coloca al cambio un par doble, cayéndose un palo.

Repite con otros dos pares á un tiempo al cuarteo un poco pasados. Palmas.

A continuación coge los trastos torcidas y comienza sufriendo dos coladit s.

Después hace una faena muleteril en la que abunda más la valentía que el arte, y entrando bien agarra una estocada muy delantera al lado contrario que acaba en el acto con la vida del animal. Muchos aplausos.

SEGUNDO

Negro, gordo, cornigacho, muy feo de cabeza.

Arza lancea, oyendo algunas palmas.

El toro es bravo y acude franco á los caballos.

Chimerique agarra dos buenos puyazos, y los espadas se lucen cada uno en un quite.

Emilio Reig coloca un buen par.

Le sigue un muchacho, gordo «ta», que clava otro par algo delantero, y termina Reig y el gordo, ambo lucidamente.

Arza muletea con poco lucimiento y arriándose poco.

Entrando valentísimamente coloca media superior, sacando rota la pechera de la camisa y cayendo el toro muerto casi instantáneamente. Palmas á la valentía.

TERCERO

Negro, grandecito y corto de pitones. Alcalareño instrumenta y ejecuta unos lances demasiado movidos.

El toro hace una buena faena con los montados, lo contrario de lo que hacen los montados con él.

Fallece un «clavileño».

En banderillas oye muchas palmas Ocejó. Sergio no pasa de regular.

Alcalareño torea de muleta solo, cerca y valiente, tocando los pitones y dando una infinidad de rodillazos.

Entra á herir y pincha feilmente, perdiendo los trastos.

Después coloca media corta bastante delantera.

Vuelve á la carga y coloca otra media.

Pincha otra vez y el toro, al fin, se decide á morir y muere.

CUARTO

Negro listón y cornabierto. Tiene un tipo de bucy que asusta.

Surge un espontáneo que hace el ridículo y además recibe un buen golpe.

El toro, á pesar de sus feas apariencias, cumple bastante bien con los picadores.

Los rehileteros quedan muy malitamente. ¿Para qué nombrarlos? Otro día lo harán peor.

Lagartijo torea al bicho, que es una pera n dulce, sin cosas notables.

Entra á matar y, echándose fuera, pincha muy levemente.

Entrando mejor coloca una entera delanterísima que mata.

QUINTO

Negro, menudito y bien armado.

Otro espontáneo, con una muletilla, da unos cuantos pases, y, naturalmente, pasa á la cárcel, acompañado amorosamente de su pareja (dos guardias). El espontáneo tiene una coleta de cincuenta centímetros para andar por casa.

En varas no ocurre novedad digna de mención.

Chiveto y el gordo de enantes cumplen bastante bien con los palos.

Arza muletea, dando unas riantas españas, y después de unos cuantos anagos coloca una estocada tendida.

Actúan los enterradores para «to» bar un rato.

Vuelve Arza á colocar otra estocada con el mismo defecto que la anterior.

Hay música de esa «zarza p'arriba, polichinela», y el toro se muere de emoción.

SEXTO

Negro meano, buen mozo y corniapretado. Entra suave á los caballos, aunque tiene poco poder.

Hay un quite adornado de Alcalareño. En banderillas sólo vemos de notable dos buenos pares de Ocejó, que le valen muchas palmas.

Alcalareño hace una faena corta, pero adornadísima y muy valiente. (Conste que el toro es superior.)

Cuatro estocadas defectuosas, varias puñaladas, y la invasión de los barbaros acaban con la vida del noble bicho.

Resumen: seis novillos superiores y sin salir un fenómeno. ¡Aquel fase jurta un hombre!

CAMACHO

EN BARCELONA

Plaza de las Arenas

Barcelona, 3.—Se lidian novillos de Pablo Romero.

La entrada, un gran lleno.

Armas una bronca por faltar sitio.

Almanseño es ovacionado en el pascó.

PRIMERO

«Bufón». Toma cuatro varas y mata tres jacos.

Los matadores hacen buenos quites.

Valencia encuentra al toro quedado, y hace una faena breve para media caidilla y tendenciosa. Palmas y pitos.

SEGUNDO

Almanseño torea ceñido.

Hay cuatro varas por dos caldas.

Almanseño da pases altos ceñidos; se perfila, y el público le pide siga trasteando. Continúa arrimado, y atiza un pinchazo en hueso y una estocada, envainada por humillar el toro, y otra buena. Palmas y pitos.

TERCERO

Valencia da verónicas y faroles de rodillas. Ovación y música.

Almanseño pone medio par al cuarteo.

Valencia otro entero superior.

Coge los trastos. El toro achucha. Hace una faena breve para una entera mojándose los dedos, entrando superiormente. Ovación y petición de oreja.

CUARTO

Almanseño veroniqua y da varios faroles y gaoneras. Ovación.

Deja medio par al cuarteo. Valencia coloca otro entero bueno.

Almanseño halla al toro quedado y resentido de la pata derecha por un puyazo.

Da varios pases altos, de pecho y ayudados. Ovación y música.

Da una estocada superior y repite con media buena. Palmas.

QUINTO

Resultado manso. Toma cuatro varas, derriba tres veces y mata un caballo.

Valencia hace una faena de alifio; larga un pinchazo en hueso, otro con desarme, otros dos y una estocada superior, que mata. Recibió un palotazo en la mano. Pasó á la enfermería. Ovación.

Valencia presenta un varetazo en la mano izquierda, sobre una herida reciente.

SEXTO

Manso y tuerto. El público protesta contra los picadores por haber dejado matar tres caballos sin tocar al toro. Bronca y lluvia de almohadillas.

Tocan á banderillas y surge la protesta formidable contra el presidente.

Colocan los peones los palos reglamentarios, entre una lluvia de objetos diversos.

Almanseño coge los trastos entre una bronca ensordecedora. Pasa al toro de cualquier modo y deja una entera delantera que mata. Palmas.

EN CORUÑA

Coruña, 3.—Torean Pacomio y Dominguín. El ganado es de D. Félix Gómez. Día espléndido. La entrada, un lleno.

Llegaron millares de forasteros. Presiden los alcaldes de Coruña, Lugo y Betanzos.

PRIMERO

Colorado, gordo. Pacomio lancea movidito. Hay cuatro varas y cuatro caldas.

Dominguín hace quites superiores. Son ovacionados tres pares superiores.

Pacomio empieza por naturales para un pinchazo bien señalado; aprovecha y deja media perpendicular. El toro escupe el estoque; intento de descabello; la plaza se convierte en un herradero. Bronca. Otro intento desde lejos que falla. Primer aviso. Acierta y suenan pitos.

SEGUNDO

Colorado, más flaco. Un picador cae al descubierta y acuden los maestros y se lucen.

Dominguín torea ovacionado.

Hay otra caída, evitada por Dominguín, que se mete entre los pitones y es ovacionado. También ayuda Pacomio.

Es pareado pronto y bien.

Dominguín pasa ayudado por bajo valiente, aguantando tarascadas. Aprovecha y deja una estocada trasera, entrando bien. Palmas. Descabella al tercer intento. Palmas.

TERCERO

Colorado, grande, gordo. Produce pánico; pero luego se declara manso y busca el bulto. Acosado, toma cuatro varas y mata dos jacos.

Pacomio pasa de cerca, confiado, á toro abierto pincha. Los peones lidian infernalmente. Más pases. Entra de nuevo y da un pinchazo y media trasera. Intenta descabellar dos veces y otras dos con la puntilla. Al fin acierta.

CUARTO

Colorado, corretón. Dominguín veroniqua movidito, pero sin sujetar. El toro no toma una vara.

Broncaza. Acosado inútilmente, toma cuatro pares de fuego superiores, que son aplaudidos.

Dominguín comienza con la izquierda y pasa valentísimo, cortándole el toro el terreno. La faena es aplaudida.

Aprovecha Dominguín y coloca una entera superior

SEXTO

El bicho es manso, como los anteriores. Toma cuatro varas y mata dos caballos.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 4.—Se han lidiado novillos de Garrido Santa María, que han resultado mansos.

Los saltadores franceses no han gustado y el toro á ellos destinado tuvo que matarlo Gitanillo de media estocada superior, que le valió ovación y oreja.

Los otros cuatro fueron estoqueados por Cocherito de Madrid y Almonte. El primero estuvo mal toreando y bien matando, y Almonte superior en su primero, del que cortó la oreja, y regular en su segundo.

EN GRANADA

Granada, 4.—La novillada nocturna, con los Charlot's, resultó aburrida.

Chafillo de Baracelo estuvo bien y muy valiente.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 4.—La charlotada resultó aburrida.

Han sido desencajonados los toros de las corridas de la Semana Grande.

Son seis de Pablo Romero, ocho saltillos y seis murubes.

EN CARTAGENA

Cartagena, 4.—Se lidián palhas, para Gavira, Salvador Freg y Ernesto Pastor.

Los toros fueron broncos y difíciles. Gavira, en su primero, estuvo superior. Petición de oreja.

En su segundo oyó tres avisos, logrando descabellarle.

Freg oyó dos avisos en su primero, y estuvo colosal en su segundo, del que le fueron otorgadas las dos orejas y el rabo.

Pastor oyó dos avisos también en su primero, y estuvo muy bien en el último.

Cinco toreros heridos

Ingresaron en la enfermería los picadores Agujetillas, con fractura del brazo izquierdo; Zurito, con conmoción cerebral; y con contusiones y erosiones Angelillo, Barajas y Aranguito.

Los toros, inlidiabiles, broncos y mansos. La corrida terminó de noche.

EN LAS PALMAS

Las Palmas, 3.—La corrida de toros resultó buena.

Torquito cumplió. Nacional y Pacorro fueron constantemente ovacionados.

PARECE QUE SE COMPLICA LA HUELGA DE CARGADORES DEL PUERTO

¿Se va á la huelga general en Barcelona?

Se complica la huelga de cargadores del puerto

Barcelona, 4.—La huelga de obreros cargadores del puerto ha tomado esta mañana un giro que hará muy difícil la solución, pues ni un solo obrero ha acudido al trabajo.

Esto hace suponer que los obreros han llegado al acuerdo de que la huelga de cargadores sea general y que les secundarán otros oficios, haciendo causa común con ellos.

Los obreros de oficios del mar se declaran en huelga

Barcelona, 4.—Esta mañana ninguno de los obreros de oficios del mar han acudido al trabajo, haciendo causa común con los cargadores del puerto.

A pesar de ser grande el número de obreros que no han acudido al trabajo, ni en los alrededores del puerto ni en parte alguna se han visto grupos de obreros.

Esto hace suponer que en esta huelga los obreros siguen la táctica empleada en los pasados paros, que consistía en no presentarse en grupos en la vía pública, comunicándose los acuerdos tomados por obreros encargados de esta misión.

Se extiende la huelga

Barcelona, 4.—Hoy ha sido declarada la huelga general de obreros carpinteros.

Ninguno de estos se ha presentado al trabajo. Hasta ayer, los carpinteros, en algunos talleres, sostenían la huelga de brazos caídos, y había esperanzas de que se llegase á un acuerdo entre patronos y obreros.

Por esta causa ha sorprendido grandemente ver que hoy ninguno acudió á los talleres.

Los carreteros del puerto

Barcelona, 4.—Esta mañana ha sido escásimo el número de carros que ha acudido al puerto.

Tranquilidad

Barcelona, 4.—A la hora que telefono, la tranquilidad es completa, pues no se ha registrado el menor incidente.

En los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA

UNA VISITA.—El ministro de Instrucción pública pasó el domingo último en Toledo, inspeccionando las obras de reparación que se vienen haciendo en la capilla del Santo Cristo de la Luz, Hospital de Santa Cruz y claustro de iglesia de San Juan de los Reyes, quedando complacido de ellas, pues no obstante la escasa consignación que hay para tales atenciones, las obras, hábilmente dirigidas por el arquitecto Sr. Zabala, adelantan de un modo notable, hasta el extremo de que el peligro de ruina que amenazaba á tan famosos edificios ha desaparecido por completo.

También visitó el Sr. Prado y Palacio la Biblioteca y el Museo provincial y el Instituto, donde fue recibido por el director y varios profesores.

Por último, noticioso el ministro de los su-

cesos ocurridos en Yepes, por haber desaparecido de la iglesia parroquial diversos objetos artísticos, ordenó al gobernador de Toledo que abra inmediatamente una información para que sean descubiertos los autores del despojo y pueda aplicárseles la correspondiente sanción penal.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

Día 3 Día 4

4 por 100 interior.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include various bond series like 'Serie F...', 'E...', 'D...', etc.

4 por 100 exterior (estampillado).

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Serie F...', 'E...', 'D...', etc.

4 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Serie E...', 'D...', 'B...', etc.

5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Serie F...', 'E...', 'D...', etc.

5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Serie F...', 'E...', 'D...', etc.

Obligaciones del Tesoro al 4 %.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Serie A...', 'B...', etc.

Obligaciones del Tesoro al 4,75 %.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Serie A...', 'B...', etc.

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Villa Madrid, 1918...', 'Obligaciones de 1868...', etc.

Banco Hipotecario de España.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Cédulas hipotecarias al 4 por 100...', 'Idem id. al 5 por 100...', etc.

Valores Industriales (acciones).

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Banco de España...', 'Banco Hipotecario...', 'Banco Hispano-Americano...', etc.

Ferrocarriles.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'M. Z. A. contado...', 'Nortes, contado...', etc.

Obligaciones.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'G. Azuero: Estampilladas...', 'Idem: No estampilladas...', etc.

Valores extranjeros.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Banco Central Mexicano, contado...', 'Rio de la Plata, contado...', etc.

Cambios.

Table with 3 columns: Serie, Día 3, Día 4. Rows include 'Francos...', 'Libras...', 'Dollars...', etc.

Exposición de Bellas Artes de Santander

Han salido ya de Madrid para la capital montañesa las obras de pintura y escultura que han de figurar en aquella Exposición.

Esta Exposición, que ha sido organizada por el Círculo de Bellas Artes, de Madrid, promete ser un éxito, á juzgar por el número de obras y el prestigio positivo de los artistas que á ella concurren.

La inauguración se verificará en la primera decena del mes corriente, y presentan obras los señores siguientes:

Don Pedro Antonio Martínez, D. Eduardo Martínez Vázquez, D. Pablo González, don Rogelio Miranda, doña María Luisa Pérez Herrero, D. Manuel López de Ayala, don Juan Ferrer Carbonell, D. Luis Martínez Vargas Machuca, D. Eusebio Figuer del Valle, D. Lino Casimiro Iborra, doña Julia Alcáide Montoya, D. Ricardo Sánchez Benito Virmanós, doña Esperanza Cañizares y López, D. Juan José Garate, D. Miguel Velasco y Aguirre, D. Manuel Villegas Brieva, don Abelardo Covarsi, D. Ernesto Gutiérrez, don Alberto Boufort, D. José Nogué, D. Eduardo de la Rocha, D. Juan Martínez Abades, don Manuel Cruz Fernández, D. Ricardo de Bolaño Velázquez, D. Alvaro Alcalá Galiano, don Kurt Leyde, D. Francisco Pompey, D. Ricardo Verdugo Landi, D. José Moreno Carbonero, D. Vicente Carrasco y Encina, don Félix Borrell y Vidal, D. Rafael Aguado Arnal, doña Juana Maurer, D. Pedro Roig Asuar, doña Gloria Montorio, D. Félix Lacárcel, D. Ernesto Ricio, D. Marcial Muñoz de Mendoza, D. Aristóbulo de la Peña, don José Loygorri, D. José Garmelo y Aida, don Francisco Ohlsen, D. José Cruz Herrera, don Milada Sinderova, D. Leandro Oroz, D. Guillermo Gómez Gil, D. Juan Espina y Capo, D. Andrés Fernández-Cuervo y Sierra, don Gabriel Rebollar, D. Juan Ruiz de Luna y Arroyo, D. Rafael Fornas, D. José Bermejo Sobera, D. Juan Francés, D. Adolfo Lozano



Evita la Calvicie

medias regulares. Prepara otra vez y suelta una estocada hasta la bola, que mata. Aplausos.

CUARTO

«Ventero», número 22, jabonero, ensabonado. Con mucho trabajo acude á los piqueros, tomando tres varas. Hay dos caídas y muere un jaco.

Saleri toma los palos. Coloca tres pares soberbios. Gran ovación.

Coge los trastos de matar y muletea con valentía y elegancia. La faena es soberbia. Una estocada colosal un poco contraria, pero atracándose. Descabelló al primer intento. Ovación y oreja.

QUINTO

«Meleno», número 47, jabonero sucio. Fortuna veroníquea bien y está valentísimo en quites.

Camará intenta un juego que resulta difícil por las condiciones del toro, que se lleva fortuna oportunamente.

Toma cuatro varas por dos caídas. Armillita y Navarro colocan los pares de reglamento.

Fortuna brinda al tendido 1, y da varios pases con la izquierda. Hace una faena inteligente. Pasa entre los cuernos, á los acordes de la música. Muletea con un sombrero que le arroja un espectador. Termina con una estocada soberbia.

Realiza después varios adornos para sacar el estoque con una banderilla, y descabelló. Se gana las dos orejas y el rabo.

SEXTO

«Venteo», núm. 69, Maragato, ensabonado y manso.

Camará se va al manso y le torea de capa. Pataterito y Limeño parean bien.

Camará hace una faena vistosa, apoderándose del manso.

Da dos pinchazos hondos.

EN MALAGA

Málaga, 3.—Se lidián seis miuras: cuatro para Madrid y Larita y dos para Carnicero.

PRIMERO

Madrid lancea bien. Toma el toro cuatro varas con poder, derribando un burladero.

Hay tres caídas y ningún caballo muerto.

Pepillo de Valencia y otro banderillero cumplen. El toro resulta manso.

Madrid, obligando, da buenos pases; un pinchazo en hueso; otro y un gran volapié. Ovación y oreja.

SEGUNDO

«Cuatralbo», castaño, astillado de ambos pitones. Larita lancea valiente.

Hay tres puyazos, dos caídas y un caballo muerto.

Larita, obligando al toro, deja un buen par al cuarto.

Cepeda y Bonifa acaban el tercio.

Larita muletea ceñido y coloca un buen pinchazo y un volapié que se aplaude.

TERCERO

«Muletero», negro, cornalón.

Toma cuatro varas y mata dos penceos.

Los de los palos, bien.

Madrid, desde cerca, torea adornado, y deja un estupendo volapié, del que rueda el toro. Ovación y oreja.

CUARTO

«Bulafiero», negro, capuchino. Toma dos puyazos y tocan á fuego; pero el conocedor de Miura se sale al ruedo para protestar, y vuelven los picadores.

Larita hace una faena de afiño, y pincha en hueso, y da media estocada que le vale palmos.

QUINTO

Perlito es aplaudido con la muleta, y atiza estocada buena. Oreja.

SEXTO

Carnicero muletea valiente. Da dos pinchazos y media jagartijera.

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

Sanlúcar, 3.—Celebrazó la primera de la temporada. Los novillos son de Surga, torea-

dos por Andaluz, Juan Luis de la Rosa y Correa Montes. Asiste el Infante D. Antonio de Orleans.

PRIMERO

Andaluz lancea movido. Toma el toro cuatro varas y hay tres tumbos. Los banderilleros claván tres pares.

Andaluz hace una faena adornada. Da un pinchazo. Una estocada, saliendo el estoque por el brazuelo. Termina con un golletazo. Pitos.

SEGUNDO

Pequeñísimo. La Rosa lancea bien. El toro toma cuatro varas.

La Rosa hace una faena aceptable. Sobresalen unos pases de pecho y de rodillas. Un pinchazo y media atravesada.

TERCERO

Chico y manso. Protestas. Correa da unos lances bailados. Pitos.

Tres varas, una caída y un caballo muerto. Es fogueado.

Salta al callejón, persiguiendo á Angelillo, dándole tremendos topetazos en la espalda.

Correa se encuentra con un pajarraco. Muletea breve y con pánico.

Le tira varias puñaladas. Pitos.

CUARTO

Andaluz lancea mal. Toma el bicho cuatro varas. Andaluz hace una faena sosa, para un pinchazo y una corta.

QUINTO

La Rosa lancea, adornándose. Toma el toro cinco varas y mata tres penceos. Muletea valiente, y arrea dos pinchazos y media alta.

SEXTO

Correa lancea movido. Toma el bicho cuatro varas y hace el diestro una faena desconcertada, para dar tres puñaladas. Bronca.

EN VALENCIA

Valencia, 3.—Se lidián seis novillos de Benjumea, para Vaquerito, Méndez y Chicuelo.

La entrada es un lleno. En varios pases se ve á los músicos de la Banda de la Guardia republicana de Lisboa.

Vaquerito es saludado con una ovación.

PRIMERO

Vaquerito cosecha aplausos toreando y en los quites.

Hay cuatro varas y una caída por ningún caballo.

Vaquerito está desgraciado en banderillas. Los rehileteros cierran el tercio.

Vaquerito da los dos primeros pases sentado en el estribo; luego muletea valiente y ceñido, demostrando deseos de agradar. Entrando bien, deja una muy atravesada. Repite con otra buena. Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

Párale bien Méndez con varios capotazos inteligentes. Los diestros, bien en los quites.

Méndez clava dos buenos pares.

Después hace una faena reposada; deja media buena y descabelló al tercer intento. Palmas.

TERCERO

Es manso. A Chicuelo le cuesta trabajo recogerlo con varios capotazos.

Toma el toro tres varas.

Los banderilleros cumplen.

Chicuelo, ceñido y valiente, muletea bien entre los pitones, y se salva con vista y por pies. Después hay un pinchazo y una estocada contraria, perdiendo el trapo. Palmas.

CUARTO

Vaquerito capotea hábilmente.

Toma el toro cuatro varas y mata un caballo.

Vaquerito hace una faena aceptable y deja una atravesada.

QUINTO

Méndez veroníquea bien.

El toro es fogueado.

Agué clava dos pares aceptables.

Con la muleta hace una faena desde cerca. Deja dos pinchazos bien señalados y una estocada superior, saliendo derribado é ileso. Ovación.

